Tradução realizada pela Secretaria do MERCOSUL

COMUNICADO DOS ESTADOS PARTES SOBRE O BANCO DO SUL

Os Presidentes e as Presidentas dos Estados Partes do Mercado Comum do Sul celebraram os avanços no andamento do Banco do Sul, em particular a recente designação de Diretores Executivos e o próximo início de suas operações.

Comprometeram-se a continuar avançando nos passos necessários para seu pleno funcionamento como instrumento de execução de políticas significativas para o futuro econômico da região, visando ao fortalecimento da complementação econômica e produtiva, que de forma articulada impulsione o desenvolvimento integral de nossos países, reduzindo a dependência dos grandes centros de poder financeiro que afetam a condução soberana de nossas economias.

Manifestaram que a visão estratégica do Banco do Sul irá fortalecer a integração regional, através da criação de fundos de financiamento para o investimento produtivo e a ampliação dos programas de desenvolvimento e infraestrutura que os Estados Partes lideram na região. 

Assinalaram, ainda, a importância de articular vias de cooperação com o Banco de Desenvolvimento dos BRICS para o aproveitamento das potencialidades e oportunidades conjuntas dos BRICS e da América Latina e o Caribe.

Caracas, 29 de julho de 2014.

