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DECLARAÇÃO CONJUNTA DOS MINISTROS DE RELAÇÕES EXTERIORES DOS ESTADOS PARTES DO MERCOSUL 
SOBRE NEGOCIAÇÕES COMERCIAIS COM 
OS EMIRADOS ÁRABES UNIDOS.

Os Ministros das Relaciones Exteriores do Paraguai, Rubén Ramírez Lezcano; da República Argentina, Diana  Mondino;  da  República  Federativa  de  Brasil, Mauro Vieira; e da República Oriental do Uruguai, Omar Paganini, reunidos na cidade de Assunção, em 7 de julho de 2024, no âmbito da LXIV Reunião Ordinária do Conselho Mercado Comum, congratularam-se pelo lançamento das negociações com os Emirados Árabes Unidos de um Acordo de Associação Econômica Integral (CEPA, por suas siglas em inglês).
Os ministros manifestaram que esta nova frente de negociação representa uma oportunidade favorável para impulsionar uma agenda de relacionamento externo dinâmica e diversa, que permitirá a abertura de novos mercados.
Nesse sentido, celebraram os resultados da rodada de negociações mantida de 2 a 4 de julho do corrente ano, coincidindo em que a celebração de um CEPA entre o MERCOSUL e os Emirados Árabes Unidos aprofundará os laços econômicos, comerciais e de cooperação para benefício dos cidadãos de ambas as regiões.
Os ministros acordaram continuar impulsionando as negociações com vistas a uma profunda finalização do CEPA.

Assunção, 7 de julho de 2024
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