

DECLARACIÓN COMO CIUDADANO ILUSTRE DEL MERCOSUR DEL SR. EX PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA ARGENTINA DON NÉSTOR CARLOS KIRCHNER


Considerando su larga trayectoria de compromiso con la política, al resituarla como el instrumento válido para mejorar la calidad de vida de los ciudadanos, a partir de profundos ideales y convicciones, que son también las de millones de ciudadanos argentinos y latinoamericanos; resaltando que su trabajo incansable en función del bienestar colectivo lo condujo a ejercer numerosos cargos de elección popular, incluyendo la Presidencia de la República. 

Destacando su irrefutable aporte a la recuperación económica de Argentina y al crecimiento económico con generación de empleo e independencia de intereses corporativos, su esfuerzo por la inclusión de la mujer en los poderes públicos, su lucha frontal para derogar las leyes que protegían a civiles y militares involucrados en crímenes de lesa humanidad durante la última  dictadura militar que padeció la Argentina, y la firme defensa a los Derechos Humanos como primera prioridad de su gobierno.

Subrayando su disposición para fortalecer los mecanismos de integración en Suramérica, su especial voluntad para reforzar al MERCOSUR, y reconociendo en su destreza política  credenciales indiscutibles para su designación como Secretario General de la Unión de Naciones Suramericanas.


EL MERCOSUR Y LOS ESTADOS ASOCIADOS 
DECLARAN


[bookmark: _GoBack]“Ciudadano Ilustre del MERCOSUR Post Mortem” al Sr. ex Presidente de la República Argentina Don Néstor Carlos Kirchner.


Caracas, 29 de julio de 2014.

	
	




