
Tradução realizada pela Secretaria do MERCOSUL

DECLARAÇÃO COMO CIDADÃO ILUSTRE DO MERCOSUL DO EX-PRESIDENTE DA REPÚBLICA ARGENTINA SENHOR NÉSTOR CARLOS KIRCHNER
Considerando sua longa trajetória de compromisso com a política, ao recolocá-la como o instrumento válido para melhorar a qualidade de vida dos cidadãos, a partir de profundos ideais e convicções, que são também as de milhões de cidadãos argentinos e latino-americanos; ressaltando que seu trabalho incansável em função do bem-estar coletivo o conduziu a exercer numerosos cargos de eleição popular, incluindo a Presidência da República. 


Destacando seu irrefutável aporte à recuperação econômica da Argentina e ao crescimento econômico com geração de emprego e independência de interesses corporativos, seu esforço pela inclusão da mulher nos poderes públicos, sua luta frontal para revogar as leis que protegiam civis e militares envolvidos em crimes contra a humanidade durante a última ditadura militar que sofreu a Argentina, e a firme defesa dos Direitos Humanos como primeira prioridade de seu governo. 


Sublinhando sua disposição para fortalecer os mecanismos de integração na América do Sul, sua especial vontade para reforçar o MERCOSUL, e reconhecendo em sua destreza política credenciais indiscutíveis para sua designação como Secretário-Geral da União de Nações Sul-Americanas.

O MERCOSUL E OS ESTADOS ASSOCIADOS 
DECLARAM

“Cidadão Ilustre do MERCOSUL Post Mortem” o ex-presidente da República Argentina, Senhor Néstor Carlos Kirchner.
Caracas, 29 de julho de 2014.

	
	


