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[bookmark: _GoBack]DECLARACIÓN COMO CIUDADANO ILUSTRE DEL MERCOSUR DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA FEDERATIVA DEL BRASIL JOÃO GOULART
Considerando la importancia de su trayectoria política como líder laboral, parlamentario, Ministro de Trabajo, Vice-Presidente y, finalmente, Presidente Constitucional, depuesto por el golpe de Estado del 31 de marzo de 1964, que resultó en la ruptura del orden democrático en el Brasil por más de dos décadas.
Resaltando su coraje político, traducido en la defensa de los derechos de los trabajadores, en la continuidad de la Política Externa Independiente y en las llamadas “Reformas de Base” (agraria, bancaria, administrativa, fiscal, electoral y urbana), así como su postura conciliadora, que permitió la adopción del régimen parlamentario en 1961 como forma de evitar conflictos en ocasión de su asunción a la Presidencia de la República.
Destacando la necesidad de que la Memoria y la Verdad sean preservadas, de modo que la Justicia prospere en nuestras sociedades, a fin de evitar la repetición de los eventos que pisotearon las instituciones democráticas y los derechos humanos, destruyendo miles de vidas y mancillando nuestra historia. 

LOS ESTADOS PARTES Y LOS ESTADOS ASOCIADOS DEL MERCOSUR
DECLARAN


“Ciudadano Ilustre del MERCOSUR Post Mortem” al Presidente de la República Federativa del Brasil, Señor João Goulart.


Brasilia, 17 de julio de 2015.
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