DECLARAÇÃO MERCOSUL SOBRE A AGENDA 2030 PARA O DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL
Os Presidentes dos Estados Partes e Estados Associados do MERCOSUL, reunidos em Mendoza em 21 de julho de 2017, por ocasião da L Reunião Ordinária do Conselho do Mercado Comum expressaram a importância de implementar de forma efetiva a Agenda 2030 para o Desenvolvimento Sustentável e seus 17 Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS).
Recordaram que o referido compromisso foi assumido pela comunidade internacional na 70ª Assembleia Geral das Nações Unidas do ano de 2015 e que ele representa uma agenda orientadora para o desenvolvimento sustentável, ensejando oportunidades para os Estados Partes e Estados Associados do MERCOSUL de incrementar a cooperação e a troca de experiências, levando em consideração os avanços em outros mecanismos regionais de integração dos quais fazem parte. 
Reafirmaram que o equilíbrio entre a dimensão social, econômica e ambiental é fundamental para alcançar um desenvolvimento sustentável, erradicar a pobreza em todas suas formas e dimensões, incluída a pobreza extrema, e permitir uma gestão sustentável e o uso eficiente dos recursos naturais dos nossos países. 
Congratularam-se pela realização, nos dias 28 e 29 de junho de 2017 na cidade de Buenos Aires, do Seminário “Agenda 2030 para o Desenvolvimento Sustentável: rumo a uma cooperação regional”, em cujo âmbito identificaram-se possibilidades de complementação no trabalho para a implementação da Agenda 2030. 
Saudaram a próxima celebração do “Seminário Objetivo Desenvolvimento Sustentável” no Paraguai, nos dias 24 e 25 de julho de 2017, a cargo da comissão interinstitucional para a implementação, acompanhamento e monitoramento dos ODS do Paraguai 2030.
Finalmente, expressaram sua satisfação pela apresentação dos relatórios nacionais voluntários de Estados Partes e Associados do MERCOSUL no Foro Político de Alto Nível sobre Desenvolvimento Sustentável das Nações Unidas do presente ano. 
