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DECLARAÇÃO DE PRESIDENTES SOBRE TERRORISMO E 25° ANIVERSÁRIO DO ATENTADO CONTRA A AMIA

Os Presidentes da Argentina, Bolívia, Brasil, Chile, Paraguai e Uruguai, no âmbito do 25° aniversário do atentado contra a Associação Mutual Israelita Argentina (AMIA), reiteramos nossa firme condena ao terrorismo, em todas as suas formas e manifestações e reafirmamos nosso apoio às reclamações por justiça e condena dos responsáveis e cúmplices.
O terrorismo é uma ameaça que não respeita fronteiras e requer o esforço e trabalho conjuntos para erradicá-lo. Compartilhamos o compromisso com a democracia, a liberdade e a convivência pacífica na diversidade como a melhor forma de combater esses atos aberrantes.
Acompanhamos a reclamação da Argentina em sua busca por esclarecimento e justiça e nos unimos em seus esforços de busca pela cooperação com as autoridades judiciais argentinas.
Comprometemo-nos a fortalecer os esforços para evitar a utilização de nossos territórios nacionais por parte de redes e grupos terroristas, bem como a tomar ações concertadas nos organismos regionais, hemisféricos e internacionais, e medidas firmes contra os responsáveis por estes atos, os que prestam financiamento e os que contribuem para seu encobrimento e impunidade.
Este aniversário nos convida a recordar as vítimas e a refletir sobre nosso presente e nosso futuro como região, uma vez que de nós depende a construção de sociedades cada vez mais pluralistas, abertas e respeitosas dos direitos humanos e os valores democráticos. 

Santa Fé, 17 de julho de 2019.

