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MERCOSUR/SGT Nº 3/CA/ACTA Nº 04/24
XC REUNIÓN ORDINARIA DEL SUBGRUPO DE TRABAJO Nº 3 “REGLAMENTOS TÉCNICOS Y EVALUACIÓN DE LA CONFORMIDAD” / COMISIÓN DE ALIMENTOS

Se realizó, los días 5, 6, 7, 11, 12, 13, 14, 19 y 21 de noviembre de 2024, en ejercicio de la Presidencia Pro Tempore de Uruguay (PPTU), la XC Reunión Ordinaria del SGT Nº 3 “Reglamentos Técnicos y Evaluación de la Conformidad”/ Comisión de Alimentos, por sistema de videoconferencia de conformidad con lo dispuesto en la Resolución GMC N° 19/12, “Reuniones por el sistema de videoconferencia” con la participación de las delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay. 

La delegación de Bolivia participó de conformidad con la Decisión CMC Nº 20/19.

La Lista de Participantes consta como Agregado I.

La Agenda de la Reunión consta como Agregado II.

Fueron tratados los siguientes temas:
1. INSTRUCCIONES DE LOS COORDINADORES NACIONALES
La Comisión de Alimentos tomó conocimiento de las instrucciones de los Coordinadores Nacionales. 
Con relación a la instrucción referida al Proyecto de Resolución N°15/23 “Procedimiento sobre el uso y referencia de documentos normativos en Reglamentos Técnicos MERCOSUR y Procedimientos MERCOSUR de Evaluación de la Conformidad”, elaborado por la Comisión de Evaluación de la Conformidad, las delegaciones acordaron intercambiar comentarios y se manifestarán en la próxima reunión. 

2. INCORPORACIÓN AL ORDENAMIENTO JURÍDICO
La delegación de Argentina informó la incorporación a su ordenamiento jurídico nacional de la Res GMC Nº 04/21-RTM de Identidad y Calidad de Cebolla (Derogación de la Res.GMC Nº 100/94), aprobada el día 20 de octubre de 2023 por medio de la Resolución SENASA 1028/2023.
La delegación de Brasil informó la incorporación a su ordenamiento jurídico nacional de la Res. GMC Nº 14/23 – RTM Sobre uso de almidones en quesos de muy alta humedad, a través de la PORTARIA MAPA Nº 730, DE 7 de noviembre de 2024.  

La delegación de Uruguay informó las siguientes incorporaciones al  ordenamiento jurídico nacional:
Resolución MERCOSUR/GMC/Res. Nº 21/21 - Modificación De La Resolución Gmc N° 40/15 - “Reglamento Técnico Mercosur Sobre Materiales, Envases Y Equipamientos Celulósicos Destinados A Estar En Contacto Con Alimentos” a través del Decreto del Poder Ejecutivo 247/024 promulgado el 9/09/2024 publicado en el diario oficial de fecha 20 de setiembre 2024.

Resolución MERCOSUR/GMC/Res. Nº 32/21 - Modificación De Las Resoluciones GMC Nº 53/98, 09/07 Y 34/10 - Sobre Aditivos Alimentarios” a través del Decreto del Poder Ejecutivo 36/024 promulgado el 29/01/2024 publicado en el diario oficial de fecha 05 de febrero 2024  

Resolución  MERCOSUR/GMC/Res. Nº 13/23 - Reglamento Técnico MERCOSUR De Identidad Y Calidad De La Leche UAT (UHT) (Derogación De Las Resoluciones GMC N° 78/94 Y 135/96) ” a través del Decreto del Poder Ejecutivo 83/024 promulgado el 12/03/2024 publicado en el diario oficial de fecha 22 de marzo 2024

La Resolución MERCOSUR/GMC/Res Nº 11/23 – Reglamento Técnico MERCOSUR de Identidad y Calidad de Frutilla y la Resolución MERCOSUR/GMC/Res Nº 12/23 – Reglamento Técnico MERCOSUR de Identidad y Calidad de Pimiento a través del Decreto 267/024 del 30 de setiembre del 2024.
Las Resolución MERCOSUR/GMC/Res 26/17 Reglamento Técnico MERCOSUR de Identidad y Calidad de Tomate (Derogación de la Res. GMC nº 99/94), la Resolución MERCOSUR/GMC/Res 04/21  Reglamento Técnico MERCOSUR de Identidad y Calidad de Ajo (Derogación de la Res. GMC N° 98/94), y la MERCOSUR/GMC/RES. N° 05/21 Reglamento Técnico MERCOSUR de Identidad y Calidad de Ajo (Derogación de la Resolución GMC N° 98/94) a través del Decreto 268/024 del 30 de setiembre del 2024.

3. ELABORACIÓN DE UN ACTO NORMATIVO ÚNICO QUE INCLUYA LA REGLAMENTACIÓN ARMONIZADA EN EL MERCOSUR EN MATERIA DE ADITIVOS ALIMENTARIOS Y COADYUVANTES DE TECNOLOGÍA, A EXCEPCIÓN DE LOS AROMATIZANTES/SABORIZANTES 
Se continuó con el tratamiento del tema tomando como base el documento de trabajo que constó como Agregado III al Acta N° 03/24 de esta Comisión, el documento presentado por la delegación de Paraguay referido a Lacas de Aluminio que constó como Agregado X de la mencionada Acta, la propuesta presentada por la delegación de Argentina sobre la categorización de productos lácteos remitida previo a la presente reunión, y el documento sobre el listado de Coadyuvantes armonizados elaborado por la delegación de Paraguay remitido previo a la reunión. 
El documento de trabajo resultante de la presente reunión consta como Agregado IV
La delegación de Brasil presentó la planilla en formato Excel con el relevamiento de aditivos autorizados para uso en las categorías armonizadas en el MERCOSUR para revisión de los demás estados parte el cual consta como Agregado V con el fin de elaborar el Anexo E del documento. Las demás delegaciones se comprometieron a intercambiar comentarios hasta el día 10 de marzo del 2025.
4. ELABORACIÓN DE UN RTM HORIZONTAL DE ADITIVOS ALIMENTARIOS Y COADYUVANTES DE TECNOLOGÍA PARA PRODUCTOS LÁCTEOS ARMONIZADOS EN EL MERCOSUR
Las delegaciones continuaron con el tratamiento del tema tomando como base el documento de trabajo que constó como Agregado IV al Acta Nº 03/24 de esta Comisión.

En la presente reunión se revisaron todos los puntos pendientes del documento de trabajo. 

El documento de trabajo resultante de la presente reunión con los acuerdos alcanzados y los puntos pendientes consta como Agregado VI.
5. REVISIÓN DE LA RES. GMC Nº 26/03 "RTM PARA ROTULACIÓN DE ALIMENTOS ENVASADOS"
En la presente reunión se continuó con el tratamiento del tema tomando como base los documentos de trabajo que constaron como Agregado V al Acta N° 03/24 de esta Comisión.
En la presente reunión fueron abordados todos los puntos pendientes del documento de trabajo.
La delegación de Brasil recordó que la principal motivación del pedido de revisión de la Res. GMC Nº 26/03 fue mejorar los requisitos de legibilidad de las informaciones obligatorias declaradas en los rótulos de los alimentos. Presento una propuesta inicial en setiembre de 2023, elaborada con base a la experiencia obtenida en la reglamentación del rotulado nutricional en Brasil, así como con el soporte técnico y científico de los profesores e investigadores del Laboratorio de Diseño de la Información de la Universidad Federal de Paraná, que realizaron una presentación técnica sobre el tema para la Comisión de Alimentos en Junio de 2023. Manifestó que a partir de las percepciones y evaluaciones iniciales realizadas por los demás países efectuó una serie de alteraciones en su propuesta inicial manteniendo una coherencia con los principios científicos que sustentan el tema, para fines de obtención del consenso. Reconoció la necesidad de proponer requisitos específicos para productos que presenten envases pequeños, en los cuales no hubiera espacio para la declaración de todas las informaciones obligatorias, así como para los productos importados, cuya adecuación del rótulo irá a ocurrir a partir de etiquetas complementarias. Mencionó que los requisitos presentados requieren ser testeados con el mayor número de productos posibles, a fin de identificar situaciones particulares que requieran reglas específicas. Destacó la importancia de la realización de estos ensayos durante la consulta pública para que los ajustes necesarios sean estudiados.
Mencionó, además, que no fueron presentadas justificativas con base técnica ni ejemplos concretos respecto de la inviabilidad de aplicación de los requisitos propuestos. No entiende razonable que los requisitos para asegurar la legibilidad de las informaciones sean reducidos para todos los productos en función de casos particulares. Destacó la necesidad de establecer los requisitos generales para todos los productos y, excepcionalmente, para los casos particulares concretamente identificados definir requisitos específicos para viabilizar la declaración de las informaciones obligatorias.

Por tratarse de una cuestión de salud pública relevante, y considerando la inviabilidad identificada para la obtención de un consenso, a pesar de todos los esfuerzos ya realizados, entiende pertinente elevar el tema a los Coordinadores Nacionales, teniendo en cuenta el plazo estimado para la conclusión del tema en el Programa de Trabajo 2023 – 2024 de la Comisión de Alimentos. 

La delegación de Argentina manifestó su preocupación con relación a la posición presentada por la delegación de Uruguay frente al punto de legibilidad, y sus consecuencias, considerando la importancia que tiene la armonización de la normativa sobre rotulado de alimentos para la región, siendo éste uno de los sectores con mayor comercio intrazona. Destacó que después de mucho esfuerzo y años de trabajo, el documento se encuentra muy próximo a su finalización, por lo que solicitó a los Estados Partes la mayor consideración del tema, para lograr llegar a un punto común que nos permita concluir con la discusión técnica y avanzar hacia la consulta pública del proyecto. Manifestó su disposición a trabajar sobre los puntos pendientes para llegar a un consenso, y solicitó el mayor esfuerzo de los Estados Partes para mantener el tema armonizado en MERCOSUR. 
La delegación de Paraguay comparte lo señalado por las delegaciones de Argentina y Brasil, y resaltó el impacto del etiquetado de alimentos en el comercio entre países, por lo que solicitó a todos los Estados Partes seguir realizando los esfuerzos necesarios que permitan la culminación y armonización de este documento, dado todos los esfuerzos realizados a la fecha.
La delegación de Uruguay expresó su preocupación por la falta de flexibilidad para contemplar los planteos realizados respecto a los requisitos de presentación y distribución de la información obligatoria. Desde la presentación de la propuesta, Uruguay manifestó su preocupación por la excesiva parametrización propuesta por Brasil en los requisitos respecto a la legibilidad. Sin embargo, varios de los requisitos presentados fueron acordados, y en los que expresó disenso los motivos es porque Uruguay entiende que puede obtenerse una adecuada visibilidad y legibilidad flexibilizando estos tal como lo planteó en el documento de trabajo. Los planteos realizados son permitidos en  reglamentaciones de otros países. El objetivo de establecer una mayor amplitud en las opciones de presentación, tal como tipografía, tamaño de letra, etc como se propone es evitar la adecuación de la información que viene de origen cuando no se entiende imprescindible para la adecuada visualización y legibilidad. Uruguay ha manifestado reiterada preocupación por las adecuaciones de rótulo que representan un porcentaje elevado de productos, dado el costo que esto insume al importador y por ende al consumidor, así como costo de la fiscalización para asegurar su cumplimiento de forma que no se generen desventajas frente a las empresas que diseñan el rotulo con destino al mercado objetivo. Flexibilizando los requisitos para quien elabora un rotulo para el mercado objetivo permitirá que los requisitos de adecuación posibles de aplicar (considerando que suele hacerse en una sola etiqueta complementaria) sean una exigencia equivalente y no una ventaja frente al diseño de la etiqueta original. En caso de elaborarse requisitos para la adecuación de rotulo como propone Brasil, debería incluirse en la presente revisión o, ser un Reglamento MERCOSUR que vaya a consulta pública en conjunto y sea de aprobación simultanea con este RTM de forma que se aplique igualmente en todos los Estados Partes.
El documento de trabajo resultante de la reunión con los acuerdos alcanzados y los puntos pendientes consta como Agregado VII.
6. REVISIÓN DE LA RES. GMC Nº 46/03 "RTM SOBRE ROTULADO NUTRICIONAL DE ALIMENTOS ENVASADOS"
En la presente reunión se continuó con el tratamiento de la revisión del reglamento, tomando como base el documento de trabajo que constó como Agregado VI al Acta N° 02/24 de esta Comisión.
La delegación de Brasil recibió con sorpresa la propuesta del Uruguay sobre los requisitos de legibilidad propuestos para la tabla de información nutricional. Mencionó que los requisitos propuestos son los que ya se utilizan desde hace dos años en Brasil, lo que demuestra su aplicabilidad desde el punto de vista práctico. Señaló que no se han presentado justificaciones adecuadas, basadas en ejemplos concretos de casos en los que no es factible aplicar la tabla de acuerdo con los requisitos propuestos. Destacó que los requisitos propuestos son fundamentales para garantizar la lectura adecuada de las informaciones, premisa fundamental para favorecer la comprensión de la información y promover elecciones conscientes por parte de los consumidores. Por último, destacó que establecer los requisitos en la norma favorece la correcta implementación por parte de los fabricantes, así como la fiscalización.  Por tratarse de un tema relevante de salud pública, no está de acuerdo con la propuesta presentada por Uruguay y, considerando la inviabilidad identificada para llegar a un consenso, a pesar de todos los esfuerzos ya realizados, considera pertinente elevar el tema a los Coordinadores Nacionales, teniendo en cuenta el plazo estimado para la conclusión del tema en el Programa de Trabajo 2023 – 2024 de la Comisión de Alimentos.

Al igual que la delegación de Brasil, la delegación de Argentina recibió con sorpresa la posición de la delegación de Uruguay frente al tema legibilidad de la tabla nutricional, siendo que, tanto en este caso como en la revisión de la Res GMC N° 26/03, mejorar la legibilidad de la información fue uno de los motivos principales por los cuales se acordó la revisión de la normativa MERCOSUR.
Expresó asimismo que no comparte lo propuesto por UY respecto a legibilidad, por entender que la subjetividad del punto dificultará la implementación de la medida, pudiendo generar diferentes criterios en la aplicación que podrían ocasionar inconvenientes en la aprobación de productos y, por ende, en la comercialización de los mismos. Instó en sentido a los Estados Partes a hacer el mayor esfuerzo para llegar a un punto común que permita avanzar en los puntos pendientes y culminar así la discusión técnica del tema, sin comprometer su armonización. Destacó nuevamente la importancia de mantener armonizado el tema rotulado de alimentos en el ámbito regional.

La Delegación de Paraguay manifestó su preocupación en relación a la imposibilidad de avanzar en el documento a fines de su armonización, indicó que fueron realizados esfuerzos conjuntos con las autoridades competentes así como con las industrias, de manera a contar con un Reglamento Técnico aplicable.  Mencionó igualmente la implicancia e impacto del etiquetado de alimentos en el comercio entre los Estados Partes y su relevancia en la armonización. No obstante, ante la falta de consenso coincide con la delegación de Brasil en elevar a Coordinadores Nacionales.
La delegación de Uruguay entiende que el modelo de Tabla Nutricional propuesto por Brasil no debería ser el único aceptable para asegurar la adecuada visualización y legibilidad de la información que brinda dicha Tabla. Entiende que la excesiva parametrización propuesta y las pocas opciones respecto por ejemplo a la tipografía entre otros, brinda poca flexibilidad. Por ejemplo, otras reglamentaciones como Chile o Canada habilitan mayor diversidad de fuentes tipográficas ya que permite utilizar otras siempre que sean “Sans Serif fonts”, y más amplitud en los requisitos como Chile. Entiende, además, que se generan desventajas para las empresas que diseñan la etiqueta con destino al mercado objetivo respecto a las que deben adecuar los rótulos. Las etiquetas complementarias suelen contar con menor espacio y por ende suelen usar el modelo mas simple de los presentados, mientras que aquellos que diseñan la etiqueta inicial se les establece requisitos a partir de toda la superficie visible del envase, lo cual le genera desventajas ya que los primeros pueden mantener diseños gráficos más llamativos, generando inequidades. La excesiva parametrización, así como las pocas opciones incluidas en los modelos presentados de tabla implica mayores costos de fiscalización debido al mayor tiempo requerido para examinar las etiquetas, tanto en la etapa de registro como en la fiscalización en el mercado. Por otro lado, se genera mayor probabilidad de incumplimientos por parte de las empresas y la necesidad de adecuar la rotulación por medio de una etiqueta complementaria para cumplir con la reglamentación. Entendemos que los planteos sobre qué tabla emplear no  deben enfocarse solo por un tema de imposibilidad de aplicación de la propuesta de Brasil, sino que el abordaje debe ser desde el punto de vista de establecer los requisitos mínimos necesarios para alcanzar el objetivo de la reglamentación (brindar  información legible y entendible al consumidor), manejando consideraciones de costo beneficio, entre ellas el costo de readecuación de la rotulación que tienen las empresas y el costo de fiscalización por parte de la autoridad competente. 

Finalmente, la aplicación de los requisitos presentados, que se utilizan desde hace dos años, indica un apartamiento de la Res. GMC.Nº 46/03 armonizada y vigente.
Las delegaciones acordaron realizar una videoconferencia para abordar el punto 3.5 referido a la tolerancia de los valores de nutrientes declarados en el rótulo, previo a la próxima reunión de tratamiento del tema. 
El documento de trabajo con los acuerdos alcanzados y los puntos pendientes consta como Agregado VIII.
7. REVISIÓN DE LA RES. GMC N° 30/07 “REGLAMENTO TÉCNICO DEL MERCOSUR SOBRE ENVASES DE POLIETILENTEREFTALATO (PET) GRADO ALIMENTARIO RECICLADO POST-CONSUMO (PET) (PET-PCR GRADO ALIMENTARIO) DESTINADOS A ENTRAR EN CONTACTO CON ALIMENTOS.

Se culminó la revisión de la resolución, tomando como base el documento de trabajo resultante de la videoconferencia realizada con fecha 22 de octubre que consta como Agregado IX_B más los comentarios enviados por las delegaciones de Argentina y Paraguay previo a la presente reunión. La Minuta de la Videoconferencia consta como Agregado IX_A.
Para mantener la trazabilidad de la discusión mantenida en la presente reunión, el documento de trabajo resultante con los comentarios y los puntos acordados consta como Agregado X-a (versión en español) y Agregado X-b (versión en portugués).
El Proyecto de Resolución acordado se eleva a consideración de los Coordinadores Nacionales y consta como Agregado III-a (versión en español) y Agregado  III-b (versión en portugués).
8. REVISIÓN DE LA RESOLUCIÓN GMC N° 63/18 "RTM DE ASIGNACIÓN DE ADITIVOS Y SUS LÍMITES MÁXIMOS PARA LA CATEGORÍA DE ALIMENTOS: CATEGORÍA 8: CARNES Y PRODUCTOS CÁRNICOS” (ÁCIDO ACÉTICO). 

Se dio tratamiento a la revisión de la resolución alcanzándose un consenso en su totalidad. 
Se eleva el Proyecto de Resolución acordado a consideración de los Coordinadores Nacionales Agregado III-c (versión en español) y Agregado  III-d (versión en portugués).
9. REVISIÓN DE LA RESOLUCIÓN Nº 25/02 SOBRE LÍMITES MÁXIMOS DE AFLATOXINAS ADMISIBLES EN LECHE, MANÍ Y MAÍZ. 

Se dio  tratamiento a la revisión de la resolución alcanzándose un consenso en su totalidad. 
Se eleva el Proyecto de Resolución acordado a consideración de los Coordinadores Nacionales Agregado III-e (versión en español) y Agregado  III-f (versión en portugués).
10. COMENTARIOS DE BRASIL COMO RESULTADO DE LA CONSULTA INTERNA AL PROYECTO DE RESOLUCIÓN Nº 03/23 “MODIFICACIÓN DE LAS RESOLUCIONES GMC N° 53/98, 54/98, 07/06 Y 08/06 SOBRE ADITIVOS ALIMENTARIOS”. 
Se dio tratamiento a los comentarios presentados por la delegación de Brasil como resultado de su consulta interna, alcanzándose un consenso. 
El Proyecto de Resolución revisado y acordado se eleva a consideración de los Coordinadores Nacionales Agregado III-g (versión en español) y Agregado  III-h (versión en portugués).
11. ELABORACIÓN DE UN REGLAMENTO TECNICO QUE PERMITA EL  USO DE FOSFATOS EN POSTRES LÁCTEOS. 

Se dio tratamiento a la elaboración del Reglamento alcanzándose el consenso. 

El Proyecto de Resolución acordado se eleva a consideración de los Coordinadores Nacionales Agregado III-i (versión en español) y Agregado III-j (versión en portugués).
12. GRADO DE AVANCE DEL PROGRAMA DE TRABAJO 2023 – 2024
El cuadro con el grado de avance consta como Agregado XI.
13. AGENDA DE LA PRÓXIMA REUNIÓN
La Agenda de la próxima reunión consta como Agregado XII.
14. CUMPLIMIENTO PROGRAMA DE TRABAJO 2023 – 2024

El cumplimiento del programa del trabajo 2023 – 2024 consta como Agregado XIII.
15. PROGRAMA DE TRABAJO 2025 – 2026
El programa de trabajo 2025 – 2026 consta como Agregado XIV
La delegación de Brasil propuso retirar del Programa de Trabajo la Revisión de la Res GMC Nº 117/96 "Reglamento Técnico MERCOSUR de Identidad y calidad de la Manzana" y la la Revisión de la Res GMC Nº 118/96 "Reglamento Técnico MERCOSUR de Identidad y calidad de la Pera".

Las demás delegaciones acordaron retirar estos trabajos, por ende, no se incluyen en el Programa de Trabajo 2025-2026.
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