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MERCOSUR/CISM/ACTA N° 01/25
LIV REUNIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO DIRECTIVO DEL INSTITUTO SOCIAL DEL MERCOSUR (CISM)
Se realizó el día 8 de abril de 2025, en ejercicio de la Presidencia Pro Tempore de Argentina (PPTA), la LIV Reunión Ordinaria del Consejo Directivo de Instituto Social del MERCOSUR (CISM), por sistema de videoconferencia de conformidad con lo dispuesto en la Resolución GMC N° 19/12, con la presencia de las delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay. 
Asimismo, se contó con participantes de las Cancillerías de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay en representación del FCCP.

Se contó con la participación del Encargado interino de la Dirección Ejecutiva del Instituto Social del MERCOSUR y el jefe de departamento de Investigación y Promoción de Políticas Sociales Regionales del ISM.

La PPTA dio la bienvenida a las delegaciones y destacó la importancia del Instituto Social del MERCOSUR (ISM) en el ámbito del bloque regional. Seguidamente, reafirmó su compromiso con el impulso y desarrollo de las actividades del Consejo del ISM (CISM) durante su gestión. Asimismo, alentó a las delegaciones a redoblar esfuerzos para alcanzar resultados conjuntos.

Por su parte, el Encargado Interino de la Dirección Ejecutiva del Instituto Social del MERCOSUR, Víctor Lezcano, saludó cordialmente a las delegaciones presentes y expresó sus mejores deseos para el buen desarrollo de las actividades del ISM a lo largo del semestre en curso.

La Lista de Participantes consta como Anexo I.
La Agenda consta como Anexo II.

El Resumen del Acta consta como Anexo III.

En la reunión fueron tratados los siguientes temas: 
1. INFORME DE ACTIVIDADES DEL ISM
El Encargado Interino de la Dirección Ejecutiva informó sobre las actividades en curso, incluyendo la actualización de convenios, la realización de webinarios y seminarios, el programa de pasantías, el desarrollo del Proyecto FOCEM IV, el relanzamiento de la Revista MERCOSUR y los avances del Proyecto “Juventudes y Fronteras en el MERCOSUR – Fase II”. Al respecto, las delegaciones intercambiaron comentarios y apreciaciones.
1.1. Avances del proyecto “Juventudes y Fronteras en el MERCOSUR – Fase II” 
Se presentó el estado de situación del Proyecto “Juventudes y Fronteras en el MERCOSUR – Fase II”, desarrollado en el marco del convenio firmado entre el ISM y el FONPLATA. Informó que el proyecto se encuentra actualmente en la etapa de aprobación interna del organismo cooperante. 

Por otra parte, se informó que el ISM ha mantenido reuniones de trabajo en forma coordinada con el equipo técnico del FONPLATA, resultado de ello, se presentó un documento conteniendo el Plan Operativo Anual (POA) y el Plan de Adquisiciones (PAC) a ser utilizado en la implementación del proyecto, incluida como Anexo IV.
1.2. Revista MERCOSUR de Políticas Sociales

El jefe de departamento de Investigación y Promoción de Políticas Sociales Regionales del ISM, Mariano Nascone, presentó el estado de situación de la Revista de Políticas Sociales del MERCOSUR (RPSM), junto con los avances alcanzados en la planificación técnica y financiera, lo cual permitirá el relanzamiento de la RPSM. Además, se informó que, en la próxima reunión prevista para el 29 de abril, se pondrá a consideración de los Estados Parte la composición del Consejo Asesor Intergubernamental, así como la estructura y las temáticas a ser abordados.

El Consejo destacó la importancia de que este proyecto sea realizado con fondos del presupuesto ordinario para el 2025, con lo cual se espera que, en la Reunión del GAP del 22 de abril, se apruebe la modificación presupuestaria para poder trabajar en dicho objetivo.
Las delegaciones reafirmaron la importancia de aunar esfuerzos para asegurar la adecuada difusión de la Revista. La presentación consta como Anexo V.
1.3. Ciclo de Webinarios de Políticas Sociales del MERCOSUR

El ISM presentó el ciclo de webinarios elaborado y aprobado en el marco de la PPTU, que será elevado a la consideración de la CRPM para su realización a través de la Plataforma MERCOSUR de Formación (PMF), siendo:
· 1er Webinario: Presidencia Pro Tempore de Brasil 2025 – PPTB 2025

· 2do Webinario: Presidencia Pro Tempore de Paraguay 2026 – PPTP 2026

· 3er Webinario: Presidencia Pro Tempore de Uruguay – PPTU 2026

Así mismo, en base a la planificación realizada, se informó que las temáticas y estructura de los webinarios será trabajada en la próxima reunión de puntos focales de investigación.

Con relación a lo anterior se recordó que en la PPTU 2024 las temáticas consensuadas son:
· Sistema de información, interoperabilidad, integralidad, eficiencia y certificación;
· Seguridad Alimentaria y nutricional/emergencia alimentaria/ alimentación escolar.
La PPTA recordó la importancia de mantener el diálogo entre las delegaciones con el fin de consensuar las temáticas que serán tratadas en los webinarios. El Consejo acordó que sea presentado y trabajado en la plataforma MERCOSUR. 
La presentación consta como Anexo V
1.4. Comisión Técnica de Cuidados
Se destacó la importancia de citar a la reunión de la Comisión Técnica de Cuidados durante la PPTA, en la cual se compartirán las situaciones actuales del sistema de cuidados de los Estados Parte y Asociados del MERCOSUR.

Se recordó que los temas adicionales sugeridos durante la LIII Reunión Ordinaria del CISM, celebrada el 7 de noviembre de 2024, serán abordados en el ámbito de la Comisión Técnica de Cuidados (CTC).
El tema continúa en agenda.
1.5. Seminario Internacional 2025

El ISM recordó la planificación del Seminario Internacional a realizarse en la ciudad de Asunción. La PPTA propuso su ejecución durante la Presidencia Pro Tempore de Brasil en 2025, considerando la proximidad de la fecha inicialmente prevista, y se puso a disposición para el diseño y desarrollo del mismo.
El tema continúa en agenda.

1.6. Proyecto FOCEM IV
El ISM presentó un repaso de las actividades realizadas en el marco del proyecto FOCEM IV en el año 2024, en las Presidencias Protempore del Paraguay y Uruguay. Así mismo, expuso la situación actual y actividades pendientes de ejecutar del mencionado proyecto para el año 2025.
Con relación a ello, las delegaciones intercambiaron opiniones respecto al uso de los recursos del proyecto y acordaron que la actividad referente al documento de investigación “Diagnóstico sobre sistemas de cuidados del MERCOSUR” se mantenga en un formato digital y no se realice la impresión de la misma. Se solicitó al ISM, utilizar el saldo presupuestario de impresiones para financiar la actividad referida al curso de formación.

En relación con la actividad del curso formación, la delegación de Brasil informó que vienen trabajando en una propuesta técnica para dicha acción, la misma será presentada a la brevedad y ejecutada en el marco de la PPTB 2025.
El tema continúa en agenda.
1.7. Otros temas institucionales
1.7.1. Pasantías académicas

Teniendo en cuenta lo establecido en la Resolución GMC N° 20/12 sobre el Régimen de Pasantías, el ISM informó que, tras la firma de convenios con la Universidad Americana (5 de noviembre de 2024) se realizó una convocatoria. Fueron seleccionados dos pasantes, uno para el área de comunicación y otro para investigación y proyectos. La elección fue informada a la GMC.
El informe sobre de las pasantías académicas consta como Anexo VI.
1.7.2. Convenios con universidades

 El ISM recordó la firma del convenio con la Universidad Americana de Paraguay y la Asociación de Universidades de Montevideo (27 de febrero de 2025), en el marco de la Resolución GMC N° 15/20. Reafirmó además su intención de continuar promoviendo convenios con otras universidades de la región.
En relación con la reunión de grupos focales de investigación y la CTC, programada para el 29 de abril de 2025 informado por la PPTA.
1.7.3. Socialización del diagnóstico sobre sistemas de cuidados del MERCOSUR

El ISM presentó un documento interno de diagnóstico sobre los sistemas de cuidados en el MERCOSUR como insumo de trabajo interno de la CTC. Se planteó la posibilidad de iniciar la impresión y posterior difusión del documento, pero no se logró el consenso. 
El tema continúa en agenda.
2. SITUACIÓN ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA DEL ISM
2.1. Gestión administrativa y financiera del ISM 2025
El CISM tomó conocimiento del estado actual de los aportes de los Estados Parte al ISM, conforme a la presentación realizada, que consta como Anexo VII – Situación de Aportes 2025.
Asimismo, el ISM informó que se encuentra pendiente de aprobación por parte del GMC, una solicitud de modificación presupuestal, específicamente en el rubro Gasto de funcionamiento: Consumo y servicio relacionados a la actividad institucional, para financiar las actividades de la revista MERCOSUR, ciclo de webinarios y el seminario Internacional. La misma será tratada en la próxima reunión ordinaria del GAP. 

Los representantes del CISM reafirmaron la importancia de contar con la aprobación de dicha modificación presupuestal, a fin de ejecutar las actividades aprobadas para el año 2025.

2.2. Informe de auditoría externa de los Estados Contables y Financieros Ejercicio 2024

El CISM tomó conocimiento del informe de auditoría externa correspondiente a los Estados Contables y Financieros del ejercicio 2024 (Anexo VIII – Informe de Auditoria Externa de los Estados Contables y Financieros - 2025).
2.3. Sede Permanente del ISM

El CISM fue informado sobre el estado actual del proceso para definir la situación de la sede permanente del ISM. La delegación de Paraguay comunicó que la Cancillería, junto con los Ministerios de Economía y Finanzas y de Desarrollo Social, continúa realizando las gestiones correspondientes y se espera una respuesta en breve.
El tema continúa en agenda.
AGRADECIMIENTOS

La PPTA expresó su agradecimiento a las delegaciones por su activa participación en la reunión. Por su parte, las delegaciones hicieron extensivo su reconocimiento a la Secretaría del MERCOSUR por la valiosa colaboración brindada
PRÓXIMA REUNIÓN

La PPT informará oportunamente la fecha de la próxima reunión.
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