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MERCOSUR/SGT Nº 3/CA/ACTA Nº 02/25
XCII REUNIÓN ORDINARIA DEL SUBGRUPO DE TRABAJO Nº 3 “REGLAMENTOS TÉCNICOS Y EVALUACIÓN DE LA CONFORMIDAD” / COMISIÓN DE ALIMENTOS

Se realizó en la ciudad de Buenos Aires, República Argentina, los días 9, 10, 11, 12 y 13 de junio de 2025, en ejercicio de la Presidencia Pro Tempore de Argentina (PPTA), la XCII Reunión Ordinaria del SGT Nº 3 “Reglamentos Técnicos y Evaluación de la Conformidad” / Comisión de Alimentos, con la participación de las delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay. La delegación de Bolivia participó de conformidad con lo establecido en la Decisión CMC Nº 20/19.

Los días 2 y 3 de junio la reunión se llevó a cabo por sistema de videoconferencia, de conformidad con lo dispuesto en la Resolución GMC N° 19/12 “Reuniones por el sistema de videoconferencia”. 
La Lista de Participantes consta como Agregado I.

La Agenda de la Reunión consta como Agregado II.

Fueron tratados los siguientes temas:
1. INSTRUCCIONES DE LOS COORDINADORES NACIONALES
La Comisión de Alimentos tomó conocimiento de las instrucciones recibidas de los Coordinadores Nacionales. Al respecto se señala:
· Instrucción referida al Proyecto de Resolución N° 15/23 “Procedimiento sobre el uso y referencia de documentos normativos en Reglamentos Técnicos MERCOSUR y Procedimientos MERCOSUR de Evaluación de la Conformidad”, elaborado por la Comisión de Evaluación de la Conformidad: 
El tema fue tratado en la presente reunión. Ver punto 9 del Acta.
- Tratamiento de las observaciones de Brasil resultantes de su consulta interna al P. Res. N° 06/22 RTM sobre Siliconas destinadas a la elaboración de materiales, envases, revestimientos y equipamientos en contacto con alimentos: 

El tema fue tratado en la presente reunión. Ver punto 7 del Acta.
- Tratamiento de las observaciones de Brasil resultantes de su consulta interna al P. Res. N° 01/24 RTM para Películas de celulosa regenerada destinadas a entrar en contacto con alimentos (Derogación de la Res. GMC N° 55/97):
El tema fue tratado en la presente reunión. Ver punto 8 del Acta.
2. INCORPORACIÓN AL ORDENAMIENTO JURÍDICO
La delegación de Brasil informó la incorporación a su ordenamiento jurídico nacional de las siguientes resoluciones:
· Resolución GMC Nº 13/23- “RTM de Identidad y Calidad de la leche UAT (UHT), a través de la Portaria MAPA N° 783 del 4 de abril de 2025;
· Resolución GMC Nº 01/25- “Modificación de las Resoluciones GMC Nº 50/97, 53/98, 54/98, 16/00, 51/00, 07/06, 08/06, 09/06, 09/07 y 02/08 sobre Aditivos Alimentarios, a través de la Instrucción Normativa ANVISA N° 369 del 5 de junio de 2025;
· Resolución GMC N° 02/25- “Modificación de la Resolución GMC N° 40/15 “RTM sobre Materiales, Envases y Equipamientos Celulósicos destinados a estar en Contacto con Alimentos”, a través de la Resolución ANVISA N° 979 del 6 de junio de 2025;

· Resolución GMC N° 03/25- “Modificación de las Resoluciones GMC Nº 09/06 y 63/18 sobre Aditivos Alimentarios”, a través de la Instrucción Normativa ANVISA N° 370 del 5 de junio de 2025.
La delegación de Uruguay informó la incorporación a su ordenamiento jurídico nacional de las siguientes resoluciones:
· Resolución GMC Nº 13/24 – “Definición de Contaminante en Alimentos (Modificación de la Resolución GMC N° 31/92)”, a través del Decreto N° 18/025, publicado en el Diario Oficial del 3 de febrero de 2025;
· Resolución GMC Nº 19/21 – “RTM sobre Lista Positiva de Monómeros, Otras Sustancias de Partida y Polímeros Autorizados para la Elaboración de Envases y Equipamientos Plásticos en Contacto con Alimentos”, a través del Decreto N° 120/025, publicado en el Diario Oficial del 11 de junio de 2025.

3. ELABORACIÓN DE UN ACTO NORMATIVO ÚNICO QUE INCLUYA LA REGLAMENTACIÓN ARMONIZADA EN EL MERCOSUR EN MATERIA DE ADITIVOS ALIMENTARIOS Y COADYUVANTES DE TECNOLOGÍA, A EXCEPCIÓN DE LOS AROMATIZANTES/SABORIZANTES 
Se continuó con el tratamiento del tema tomando como base el documento de trabajo que constó como Agregado V al Acta N° 01/25 de esta Comisión.
Conforme el compromiso asumido en la pasada reunión, la delegación de Paraguay informó que se encuentra trabajando en la revisión de las categorías: 13- Salsas y condimentos, 16- Bebidas no alcohólicas, 18- Productos para copetín (snacks), 19- Postres y 21- Preparaciones culinarias, del relevamiento realizado por la delegación de Brasil, y remitirá los comentarios hasta el 10 de julio del corriente año.

La delegación de Brasil elaborará una propuesta para el Anexo E tomando en consideración los comentarios realizados por las demás delegaciones, y lo remitirá para consideración de los demás Estados Partes previo a la próxima reunión.

La delegación de Argentina se comprometió a remitir una propuesta actualizada para el Anexo D, referido a la categorización de productos, para incluir aquellas provenientes de los Patrones de Identidad y Calidad armonizados en MERCOSUR que asignan aditivos y/o coadyuvantes de tecnología, que no fueron considerados aún en este documento.
La delegación de Brasil realizará un relevamiento de los aditivos que constan en esos patrones de identidad y calidad, para ser discutida su incorporación en el Anexo E. 

El documento de trabajo resultante de la reunión con los acuerdos alcanzados y los puntos pendientes consta como Agregado IV.

4. ELABORACIÓN DE UN RTM HORIZONTAL DE ADITIVOS ALIMENTARIOS Y COADYUVANTES DE TECNOLOGÍA PARA PRODUCTOS LÁCTEOS ARMONIZADOS EN EL MERCOSUR
El día 19 de mayo de 2025 se realizó una videoconferencia para mantener un intercambio técnico sobre la necesidad de uso de aditivos estabilizantes, emulsionantes y espesantes en cremas de leche, conforme a lo acordado en la XCI Reunión Ordinaria del SGT N° 3 - Comisión de Alimentos (Acta CA N° 01/25). La minuta de reunión consta como Agregado V.
En la presente reunión, se continuó con el tratamiento del tema tomando como base el documento de trabajo que constó como Agregado VI al Acta Nº 01/25 de esta Comisión.

Las delegaciones intercambiaron comentarios sobre los puntos pendientes. Dado que los temas permanecieron en disenso, las delegaciones acordaron otorgar un plazo de una reunión adicional con el fin de analizar las alternativas intercambiadas en la presente reunión con vistas a alcanzar el consenso.
El documento de trabajo resultante de la reunión con los acuerdos alcanzados y los puntos pendientes consta como Agregado VI.
5. REVISIÓN DE LA RES. GMC Nº 26/03 "RTM PARA ROTULACIÓN DE ALIMENTOS ENVASADOS"
El día 22 de mayo de 2025 se realizó una videoconferencia para tratar el punto referido a Casos Particulares, conforme a lo acordado en la XCI Reunión Ordinaria del SGT N° 3- Comisión de Alimentos (Acta CA N° 01/25). Fueron abordados, asimismo, los restantes puntos pendientes del documento de trabajo. La minuta de la reunión, así como el documento de trabajo resultante, constan como Agregado VII-a y VII-b, respectivamente.

En la presente reunión, se continuó con el tratamiento del tema tomando como base el documento de trabajo resultante de la mencionada videoconferencia.
Fueron tratados todos los puntos pendientes del documento de trabajo, alcanzándose un consenso.
Las delegaciones de Argentina, Paraguay y Uruguay acordaron la redacción del punto 6.7.7 con el fin de alcanzar un consenso, contemplando lo solicitado por la delegación de Brasil en función de una reglamentación interna que exige la declaración de la fecha de vencimiento para vinos, vinagres y bebidas alcohólicas. No obstante, señalaron que, en caso de que fuera modificada dicha exigencia en Brasil, estos productos deberían incluirse en el listado del punto 6.7.6, referido a alimentos en los cuales no es obligatoria la indicación de la fecha de duración.
El Proyecto de Resolución acordado se eleva a consideración de los Coordinadores Nacionales. Agregado III- a (versión en español) y Agregado III- b (versión en portugués).
Las delegaciones manifestaron la conveniencia de someter a consulta interna este Proyecto de Resolución de manera simultánea con el Proyecto de Resolución sobre Rotulado Nutricional, y que ambos proyectos prevean un plazo de adecuación consistente.
6. REVISIÓN DE LA RES. GMC Nº 46/03 "RTM SOBRE ROTULADO NUTRICIONAL DE ALIMENTOS ENVASADOS"
El día 29 de mayo de 2025 se realizó una videoconferencia para tratar los puntos referidos a: declaración de la información nutricional en bebidas alcohólicas (voluntaria); declaración de la información nutricional en alimentos que requieren preparación; y tolerancia de los valores de nutrientes declarados en el rótulo; conforme a lo acordado en la XCI Reunión Ordinaria del SGT N° 3- Comisión de Alimentos (Acta CA N° 01/25). La minuta de la reunión, así como el documento de trabajo resultante, constan como Agregado VII-a y VII-c respectivamente.

En la presente reunión, se continuó con el tratamiento del tema tomando como base el documento de trabajo resultante de la mencionada videoconferencia.

Fueron tratados todos los puntos pendientes del documento de trabajo, alcanzándose un consenso en su totalidad.

En este sentido, se da por concluida la discusión técnica del tema, restando únicamente la compatibilización de las versiones en español y portugués del Proyecto de Resolución sobre Rotulado Nutricional de Alimentos Envasados.
A tal fin, las delegaciones acordaron la realización de una videoconferencia con fecha estimada 2 de julio.
El Proyecto de Resolución acordado consta como Agregado VIII (versión en español).
Las delegaciones reiteraron lo expresado en el punto 5., con relación a la conveniencia de realizar la consulta interna de ambos proyectos sobre rotulado de manera simultánea, así como lo referido al plazo de adecuación.
Con relación al tamaño de la porción para la declaración de la información nutricional en la sal, las delegaciones acordaron establecerla en 1 gramo, y evaluarán la forma de incluir este acuerdo en la normativa MERCOSUR.
7. COMENTARIOS DE BRASIL RESULTANTES DE LA CONSULTA INTERNA AL P. RES. Nº 06/22 “RTM SOBRE SILICONAS DESTINADAS A LA ELABORACIÓN DE MATERIALES, ENVASES, REVESTIMIENTOS Y EQUIPAMIENTOS EN CONTACTO CON ALIMENTOS”
De acuerdo a la instrucción recibida de los Coordinadores Nacionales, se comenzó con el tratamiento de las observaciones presentadas por la delegación de Brasil como resultado de la consulta interna.

Las delegaciones acordaron la actualización del método de determinación de la materia orgánica volátil libre, y se comprometieron a intercambiar una traducción del mismo hasta 15 días antes de la próxima reunión.

El P. Res. N° 06/22 con los comentarios presentados por la delegación de Brasil, así como las observaciones realizadas por las demás delegaciones, consta como Agregado IX-a (versión en español) y Agregado IX-b (versión en portugués).

Las delegaciones reiteraron la solicitud manifestada en el punto 8. del Acta N° 03/22 de esta Comisión, con respecto a modificar la Res. GMC N° 40/15 “Reglamento Técnico MERCOSUR sobre Materiales, Envases y Equipamientos Celulósicos Destinados a estar en Contacto con Alimentos”, para la incorporación de sustancias que quedarían fuera del alcance de este reglamento, y revisar el punto relativo al contenido de platino. En ese sentido, se comprometieron a elaborar el formulario de pedido de revisión de manera conjunta, a los fines de presentarlo a los Coordinadores Nacionales en la próxima reunión.
8. COMENTARIOS DE BRASIL RESULTANTES DE LA CONSULTA INTERNA AL P. RES. Nº 01/24- “RTM PARA PELÍCULAS DE CELULOSA REGENERADA DESTINADAS A ENTRAR EN CONTACTO CON ALIMENTOS (DEROGACIÓN DE LA RES. GMC N° 55/97)”
De acuerdo a la instrucción recibida de los Coordinadores Nacionales, se dio tratamiento a los comentarios presentados por la delegación de Brasil como resultado de su consulta interna, alcanzándose un consenso.

Para mantener la trazabilidad de la discusión llevada a cabo en la presente reunión, el documento de trabajo con los comentarios y los puntos acordados consta como Agregado X-a (versión en español) y Agregado X-b (versión en portugués).

El Proyecto de Resolución revisado y acordado se eleva a consideración de los Coordinadores Nacionales. Agregado III-c (versión en español) y Agregado III-d (versión en portugués).
9. ANÁLISIS DEL P. RES. N° 15/23 “PROCEDIMIENTO SOBRE EL USO Y REFERENCIA DE DOCUMENTOS NORMATIVOS EN REGLAMENTOS TÉCNICOS MERCOSUR Y PROCEDIMIENTOS MERCOSUR DE EVALUACIÓN DE LA CONFORMIDAD”
Conforme a lo instruido por los Coordinadores Nacionales, se realizó el análisis del P. Res. N° 15/23- “Procedimiento sobre el Uso y Referencia de Documentos Normativos en Reglamentos Técnicos MERCOSUR y Procedimientos MERCOSUR de Evaluación de la Conformidad”.
El Proyecto de Resolución con los comentarios realizados por la Comisión de Alimentos se eleva a consideración de los Coordinadores Nacionales y consta como Agregado XI - RESERVADO.
10. INFORME SEMESTRAL SOBRE EL GRADO DE AVANCE DEL PROGRAMA DE TRABAJO 2025-2026
El cuadro con el Informe Semestral del grado de Avance consta como Agregado XII.
11.  AGENDA DE LA PRÓXIMA REUNIÓN
La Agenda de la próxima reunión consta como Agregado XIII.
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