MERCOSUR/CMC/ACTA Nº 01/93

IV REUNION DEL CONSEJO DEL MERCADO COMUN

El día 1º de julio de 1993, en la ciudad de Asunción, República del Paraguay, se realizó la IV Reunión del Consejo del Mercado Común con la presencia de los Excelentísimos Señores Presidentes de la República Argentina, la República Federativa del Brasil, la República del Paraguay y la República Oriental del Uruguay.

I. Las deliberaciones se desarrollaron de acuerdo a la siguiente agenda:

1. Instalación de la Reunión. Palabras del Señor Presidente de la República del Paraguay, Excmo. Señor Andrés Ramírez

2. Exposición de los Señores Presidentes

3. Consideración y aprobación de la Agenda

4. Informe de los Señores Ministros de Relaciones Exteriores y de Hacienda de Paraguay sobre lo acordado por el Grupo Mercado Común y la Reunión de Ministros de Economía

5. Consideración de los Proyectos de Decisión presentados por el Grupo Mercado Común

6. Consideración del Proyecto de Comunicado

7. Clausura de la Reunión

II. El Señor Ministro de Relaciones Exteriores de Paraguay informó sobre los acontecimientos y tareas desarrollados durante la Presidencia Pro Tempore de su país. El citado informe figura como Anexo II. Asimismo se refirió a las deliberaciones que tuvieron lugar en la X Reunión del Grupo Mercado Común, celebrada durante los días 28 al 30 de junio de 1993 en Asunción.


El Ministro de Hacienda de Paraguay informó sobre las deliberaciones llevadas a cabo durante la Reunión de Ministros de Economía, realizada el día 1 de julio de 1993, en Asunción, Paraguay.

III. Se analizaron los Proyectos de Decisión elevados por el Grupo Mercado Común aprobándose los textos que figuran como Anexo I de la presente Acta.

IV. 
Se analizó y se aprobó el Comunicado de los Señores Presidentes de los Estados Partes del Tratado de Asunción.

VI. Clausura de la Reunión.
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