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MERCOSUL/RMC/ATA Nº 02/08

XXVII REUNIÃO DE MINISTROS DA CULTURA DO MERCOSUL

Realizou-se, na cidade do Rio de Janeiro, Brasil, no dia 05 de dezembro de 2008, a XXVII Reunião de Ministros da Cultura do MERCOSUL, com a participação dos seguintes países: República Argentina, República Federativa do Brasil, República do Paraguai, República Oriental do Uruguai, República da Bolívia, República do Chile, República do Equador e República Bolivariana da Venezuela. 

A reunião iniciou-se com as palavras de boas-vindas do Ministro da Cultura do Brasil, Sr. Juca Ferreira, que fez um chamado aos demais países no sentido de fazerem um esforço de diversificação das parcerias na região, transformando a atual crise financeira mundial em uma oportunidade, unindo esforços em torno da intensificação dos intercâmbios de cooperação.

Em suas intervenções, os Ministros ressaltaram a importância do fortalecimento das instituições nacionais de cultura e do aumento gradual dos orçamentos destinados ao setor, enfatizando o papel mais dinâmico da cultura na economia e no atual processo de consolidação de novas democracias na região. 

Felicitaram a República da Bolívia pelo alcance da meta de eliminação do analfabetismo, incluída nos Objetivos de Desenvolvimento do Milênio 2015. Neste sentido, reconheceram a relevância da experiência boliviana como exemplo para os países da América Latina. A Bolívia convidou os países do MERCOSUL a participarem do ato oficial de anúncio previsto para o dia 20 de dezembro de 2008, na cidade de Cochabamba. 

Conscientes do papel fundamental da cultura na construção das identidades nacionais e regionais e no desenvolvimento sustentável, os Ministros da Cultura do MERCOSUL, reunidos no Rio de Janeiro, acordaram:

1.
Solicitar ao Foro de Consulta e Concertação Política (FCCP) que eleve à consideração do Conselho Mercado Comum (CMC) o Projeto de Decisão CMC nº 01/08, que consta como anexo, sobre a arte e as especificações de impressão do Selo MERCOSUL Cultural;

2.
Acolher o pedido do Chile, solicitando ao FCCP que os Estados Associados sejam formalmente convidados a participar das Reuniões Técnicas de Aduanas do MERCOSUL (CT-2).

3.
Instalar a Secretaria do MERCOSUL Cultural no Edifício Sede do MERCOSUL (Montevidéu), a partir de janeiro de 2010, encomendando à próxima Secretaria Pro Tempore, com o apoio do Grupo de Trabalho estabelecido pela XXVI CCR, que realize as gestões nesse sentido. Durante o ano de 2009, acordaram acolher a oferta argentina para a instalação, em caráter provisório, de uma Coordenação Administrativa do MERCOSUL Cultural na cidade de Buenos Aires, que atuará em apoio às atividades da Secretaria Pro Tempore, e cujos custos operativos ficarão a cargo da Secretaria de Cultura da Nação Argentina. 

4.
Aprovar a proposta de criação do Sistema de Informações Culturais do MERCOSUL - SICSUR, que consta como anexo, enfatizando a relevância da consolidação de contas-satélites de cultura. 

5.
Acolher o oferecimento do Uruguai de apresentar, na próxima reunião do CCRI, uma proposta inicial para a criação do Observatório de Políticas Culturais no âmbito do MERCOSUL, assim como de sediá-lo na cidade de Montevidéu. Neste sentido, o Chile manifestou seu interesse em contribuir para a elaboração da proposta.

6. 
Solicitar ao FCCP a inclusão dos seguintes parágrafos relativos à cultura no Comunicado Conjunto de Presidentes dos Estados Parte do MERCOSUL e Associados, que será assinado por ocasião da Cúpula que se realizará no dia 16 de dezembro de 2008, na cidade de Salvador:

Destacam a importância do impacto simbólico e econômico da cultura e enfatizam a necessidade da ampliação dos orçamentos destinados ao setor, de modo a assegurar o êxito dos programas de inclusão social voltados a um acesso participativo aos bens e serviços culturais e ao fortalecimento e democratização da produção cultural de nossos povos, especialmente no contexto da atual crise financeira mundial. 

Reafirmam, igualmente, a disposição de efetivar ações concretas de integração cultural no âmbito do MERCOSUL, entre as quais: a implementação do Selo MERCOSUL Cultural; o projeto de valorização dos itinerários culturais da região e dos corredores das artes e indústrias do audiovisual; o aumento da circulação de informações e interlocução com a sociedade; a promoção da integração das cadeias produtivas de bens e serviços culturais; e a participação concertada dos países da região em foros internacionais de cultura, com ênfase para o tema da diversidade cultural, e especialmente a diversidade lingüística, no marco das Convenções da UNESCO no campo da cultura.

Enfatizam a importância de preservar a memória e herança cultural da região como um instrumento de afirmação das identidades de nossos povos e, nesse sentido, felicitam a iniciativa brasileira de instalar um Centro de Formação e Observatório para a Gestão do Patrimônio, na cidade do Rio de Janeiro, voltado para os países da América do Sul e CPLP.

Recebem com satisfação a aprovação do projeto “Sistemas de Informação Cultural do MERCOSUL - SICSUR” e enfatizam a relevância da consolidação de contas-satélites de cultura e de um Observatório de Políticas Culturais no âmbito do MERCOSUL.

7.
Acatar a sugestão brasileira de realizar um seminário para a reflexão e debate sobre políticas comuns anti-cíclicas no âmbito cultural, diante da atual crise financeira mundial. Aceitar a oferta argentina para que tal seminário se realize durante o primeiro semestre de 2009, em Villa Ocampo, Buenos Aires, Sede do MERCOSUL Cultural. Os resultados deste encontro servirão como insumos para o Plano de Ação do MERCOSUL Cultural 2009-2012.  

8. 
Definir posições comuns a respeito dos temas que serão tratados no âmbito do Comitê Intergovernamental da Convenção da UNESCO para a Proteção e a Promoção da Diversidade das Expressões Culturais, a serem apresentadas pelo Brasil, na qualidade de membro do Comitê. Neste sentido, acordaram acatar a sugestão chilena de se constituir um Comitê Técnico para aprofundar o tema da diversidade, com vistas à construção de um posicionamento consolidado para futuras reuniões do referido Comitê.  

9.
Aprovar o projeto apresentado pelo Chile, intitulado “Corredor Cultural das Artes e da Indústria Audiovisual do MERCOSUL”, a ser executado em 2009, com a colaboração dos demais países do Bloco. Acolher a oferta de apoio do Escritório Regional da UNESCO em Montevidéu ao projeto e solicitar o apoio da RECAM para sua difusão e implementação.

10.
Acatar a sugestão do Chile, apoiada por Bolívia e Equador, de informar à Comissão de Cooperação Técnica do MERCOSUL (CCT) da PPT brasileira, por meio da RECAM, o interesse do MERCOSUL Cultural em que os Estados Associados tenham acesso aos benefícios do Programa MERCOSUL Audiovisual, aprovado pelo Grupo Mercado Comum em 28 de novembro último e a ser executado por meio de Convênio com a União Européia no período 2009-2011, especialmente no que se refere às cotas de tela. 

11. 
Felicitar o Brasil pelos avanços na criação do Centro de Formação e Observatório para a Gestão do Patrimônio, voltado, preferencialmente, para os países da América do Sul e CPLP, a ser instalado na cidade do Rio de Janeiro com o apoio da UNESCO. Acolher a solicitação do Brasil no sentido de apoiar a constituição da Biblioteca de Referência do Centro, mediante o envio de documentação técnica sobre a gestão do patrimônio cultural, bem como a participação na próxima reunião da Comissão de Patrimônio do MERCOSUL, a realizar-se em Salvador, Bahia, de 26 a 28 de janeiro de 2009. Neste sentido, a Bolívia ofereceu sua experiência nas áreas de identidade, culturas originárias e línguas indígenas. 

12.
Reiterar o apoio à proposta do Brasil no sentido de implementar o Comitê das Artes do MERCOSUL (ARTESUL), a partir de 2009, como uma instância do MERCOSUL Cultural para promoção da cooperação, do intercâmbio e da circulação permanente das diversas manifestações artísticas na região. 

13.
Felicitar a Venezuela e o Brasil pela realização do II Encontro Sul-Americano das Culturas Populares, realizado em Caracas, de 26 a 29 de novembro de 2008. O Brasil destacou a necessidade de dar continuidade a esta iniciativa, sugerindo a realização do III Encontro em outro país do MERCOSUL e oferecendo apoio brasileiro para sua efetivação. A “Carta Sul-Americana das Culturas Populares” consta como anexo.

14.
Manifestar seu contentamento com a próxima realização do Encontro Sul-Americano de Cultura dos Povos Guaranis, previsto o período de 06 a 11 de abril de 2009, na cidade de Dourados, Mato Grosso do Sul, Brasil. 

15.
Felicitar a Venezuela pela conclusão do Projeto  Museu Virtual, em cumprimento ao compromisso assumido durante a XXV Reunião de Ministros da Cultura do MERCOSUL (Montevidéu, novembro de 2007), e agradecer a oferta venezuelana de enviar equipes técnicas para auxiliar os países que desejem integrar-se ao projeto.

16.
Receber com satisfação a decisão da Argentina de criar o Conselho Federal de Cultura, como marco estratégico para a proposta, análise e discussão de políticas públicas federais e inclusivas no âmbito da cultura. 

17.
Tomar nota do informe do Paraguai sobre a intenção de abordar quatro eixos temáticos durante a próxima Presidência Pro Tempore,  a saber: política cultural regional do MERCOSUL; legislação cultural comparada; bicentenário das independências nacionais; e a questão da diversidade lingüística da região. 

Procedeu-se à entrega simbólica da Secretaria Pro Tempore ao Paraguai.

As delegações agradecem à Secretaria Pro Tempore brasileira pela organização do evento e aos convidados pela sua participação.  
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