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LIII REUNIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO DEL MERCADO COMÚN
Se realizó, en la ciudad de Montevideo, República Oriental del Uruguay, los días 17 y 18 de diciembre de 2018, la LIII Reunión Ordinaria del Consejo del Mercado Común, con la presencia de las Delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay. La Delegación de Bolivia participó de conformidad con lo establecido en la Decisión CMC N° 13/15.
En la reunión se trataron los siguientes temas:
1. INFORME DE LA PRESIDENCIA PRO TEMPORE DEL URUGUAY (PPTU)
El CMC recibió el informe de la Coordinadora Nacional de Uruguay del Grupo Mercado Común en ejercicio de la Presidencia Pro Tempore (PPTU) sobre los trabajos desarrollados durante el segundo semestre de 2018 (Anexo III - MERCOSUR/LIII CMC/DI Nº 08/18).
2. EVALUACIÓN GENERAL DEL MERCOSUR
Los Ministros analizaron el estado del proceso de integración del MERCOSUR y resaltaron los progresos durante el presente semestre, los desafios a futuro y la dimensión de la insersión internacional. 

En ese sentido, reafirmaron su compromiso con la profundización del proceso de integración del MERCOSUR, como lo establece el Tratado de Asunción, así como con la búsqueda de una mayor inserción competitiva del bloque en el comercio internacional. 
Asimismo, se congratularon con los resultados alcanzados durante el segundo semestre de 2018, informados por la PPTU, señalando la importancia del fortalecimiento de las posiciones comunes y promoviendo el incentivo del comercio y la generación de empleo para el bienestar de los pueblos.

Del mismo modo, manifestaron que el MERCOSUR es una herramienta para la construcción de una región de paz, basada en la plena vigencia de las instituciones democráticas y en la profundización de la integración, que contribuye a alcanzar el desarrollo equilibrado de los Estados Partes.

Los Ministros resaltaron la importancia de eliminar las barreras no arancelarias al comercio intrabloque, la revisión global del Arancel Externo Común (AEC), para atender las nuevas realidades productivas de la región. 

Asimismo, analizaron la actual Estructura Institucional del MERCOSUR, sus órganos auxiliares y foros dependientes que la componen, así como la frecuencia de sus reuniones durante los últimos años, con el objetivo de lograr mayor eficiencia y previsibilidad de las actividades del MERCOSUR. 
3. PRESENTACIÓN DE INFORMES
3.1. Informe del Tribunal Permanente de Revisión del MERCOSUR (TPR)
El CMC recibió los informes anual y semestral de las actividades del TPR presentado por su Secretario (Anexo IV – MERCOSUR/LIII CMC/DI Nº 09/18). 

3.2.  Informe del Instituto Social del MERCOSUR (ISM)
El CMC recibió el informe anual de las actividades del ISM, presentado por su Director Ejecutivo (Anexo V – MERCOSUR/LIII CMC/DI Nº 10/18).

3.3. Informe del Instituto de Políticas Públicas de Derechos Humanos (IPPDDHH)
El CMC recibió el informe de gestión 2018 del IPPDDHH, (Anexo VI – MERCOSUR/LIII CMC/DI Nº 11/18). 
3.4. Informe del Comisión de Representantes Permanentes del MERCOSUR (CRPM)
El CMC recibió el informe semestral de actividades de la Comisión de Representantes Permanentes del MERCOSUR (CRPM) correspondiente al período julio-diciembre 2018 (Anexo VII – MERCOSUR/LIII CMC/DI N° 12/18) y el II Informe semestral sobre el avance de la implementación del Plan de Acción para la conformación progresiva de un Estatuto de la Ciudadanía del MERCOSUR (Anexo VIII – MERCOSUR/LIII CMC/DI N° 13/18).
 
3.5. Informe del Parlamento del MERCOSUR (PARLASUR)

El CMC recibió el Informe del Presidente del Parlamento del MERCOSUR (PARLASUR), relativo a los trabajos desarrollados durante el segundo semestre del 2018 (Anexo IX – MERCOSUR/LIII CMC/DI Nº 14/18). 

3.6. Informe del Foro de Consulta y Concertación Política (FCCP)

El CMC recibió el informe de las actividades del FCCP, presentado por su Coordinador Nacional (Anexo X – MERCOSUR/LIII CMC/DI Nº 15/18).
4. EVALUACIÓN DEL PROCESO DE INTEGRACIÓN DEL MERCOSUR CON LOS ESTADOS PARTES Y ASOCIADOS 
Los Ministros y Representantes de los Estados Partes y Asociados del MERCOSUR destacaron los principales avances alcanzados en el contexto regional durante el segundo semestre de 2018, así como los desafíos que presenta la región.
Al respecto, coincidieron que el diálogo es el mecanismo para lograr una integración efectiva, así como la profundización de las democracias y la superación de las desigualdades en sus pueblos.
Por otra parte, resaltaron la importancia de dar cumplimiento a los objetivos de desarrollo sostenible asumidos en el marco de las Naciones Unidas y la Agenda 2030.
5. MEMORANDUM DE ENTENDIMIENTO ENTRE EL MERCOSUR Y LA UNIÓN ECONÓMICA EUROASIÁTICA (UEE)
El CMC se congratuló por la firma del Memorando de Cooperación en cuestiones comerciales y económicas entre el Mercado Común del Sur (MERCOSUR) y la Comisión Económica Euroasiática (UEE) (Anexo XI), cuyo texto es depositado en la República del Paraguay.
6. APROBACIÓN DE COMUNICADOS CONJUNTOS DE LOS PRESIDENTES
El CMC consideró los proyectos de “Comunicado Conjunto de los Presidentes de Estados Partes del MERCOSUR y Bolivia” y de “Comunicado Conjunto de Estados Partes y Estados Asociados del MERCOSUR”, cuyos textos constan como Anexo XII.
Asimismo, consideró el proyecto de “Declaración de Estados Partes del MERCOSUR y los Estados Asociados de Chile, Colombia, Ecuador y Perú sobre la situación en Nicaragua”, cuyo texto consta como Anexo XIII.
7. APROBACIÓN DE DOCUMENTOS
El CMC aprobó las Decisiones N° 05/18 a N° 22/18 y las Recomendaciones N° 01/18 a N° 03/18 (Anexo II).
Asimismo, los Ministros se congratularon por la suscripción de los siguientes acuerdos:

· Acuerdo Marco para la Disposición de Bienes Decomisados de la Delincuencia Organizada Transnacional en el MERCOSUR,
· Enmienda al Protocolo de Asistencia Jurídica Mutua en Asuntos Penales, y
· Acuerdo sobre Reconocimiento de Títulos de Grado de Educación Superior en el MERCOSUR.
8. FIRMA DIGITAL DE DOCUMENTOS MERCOSUR
El CMC aprobó la Decisión Nº 18/18 “Uso de firma digital en el ámbito de la estructura institucional del MERCOSUR” (Anexo II).

Con relación a la Decisión CMC N° 18/18, la Delegación de Bolivia en su calidad de Estado en proceso de adhesión al MERCOSUR, manifestó que a los efectos de dicha norma su Autoridad Reguladora de Firma Digital es la Agencia para el Desarrollo de la Sociedad de la Información en Bolivia (ADSIB).

9. SECRETARÍA DEL MERCOSUR (SM)
El CMC aprobó la candidatura de la Licenciada María Fernanda Monti, y la designó para el cargo de Directora de la SM mediante la Decisión Nº 12/18 (Anexo II).

El CMC agradeció a la Contadora Linda Rabbaglietti, por el ejercicio de sus funciones en el cargo de Directora de la SM durante el periodo 2017-2018. 

10. OTROS ASUNTOS
· Foro de Consulta y Concertación Política (FCCP)
El CMC instruyó al GMC a que, por medio del GAIM, analice la normativa referente la Fondo de Financiamiento del Sector Educacional del MERCOSUR (FEM), de modo a evaluar la conveniencia de su actualización.
· Reunión de Ministros de Economía y Presidentes de Bancos Centrales (RMEPBC)

El CMC tomó nota de los resultados de la Reunión de Ministros de Economía y Presidentes de Bancos Centrales, realizada en Montevideo el 17 de diciembre de 2018.
· Comisión de Coordinación de Ministros de Asuntos Sociales del MERCOSUR (CCMASM) 
El CMC tomó nota de los resultados de la XI Reunión de la Comisión de Coordinación de Ministros de Asuntos Sociales del MERCOSUR realizada en Montevideo, el 16 de diciembre de 2018, donde destacaron los avances del Plan Estratégico de Acción Social del MERCOSUR y el aporte al Plan de Acción para la creación del Estatuto de la Ciudadanía del MERCOSUR.
· Reunión de Altas Autoridades de Derechos Humanos (RAADDHH)
El CMC tomó nota de los resultados de la XXXII Reunión de Altas Autoridades de Derechos Humanos realizada en Montevideo, el 26 de octubre de 2018.  

Asimismo, tomó conocimiento de la Declaración sobre la Convención Interamericana sobre la Protección de los Derechos Humanos de las Personas Mayores.
· Reunión de Ministros y Altas Autoridades sobre los Derechos de los Afrodescendientes (RAFRO)
El CMC tomó nota de los resultados de la VI Reunión de Ministros y Altas Autoridades sobre los Derechos de los Afrodescendientes realizada en Montevideo, el 17 el octubre de 2018.

· Reunión de Ministros y Autoridades de Desarrollo Social (RMADS) 
El CMC tomó nota de los resultados de la XXXIII Reunión de Ministros y Autoridades de Desarrollo Social, realizada en Montevideo el 16 el noviembre de 2018.
El CMC, además, tomó nota de los resultados de la XXIX Reunión del Consejo del Instituto Social del MERCOSUR (CISM), realizada en Montevideo el 13 de noviembre de 2018.
· Reunión de Ministros y Altas Autoridades de Gestión Integral de Riesgos de Desastres (RMAGIR)
El CMC tomó nota de los resultados de la XI, XII y XIII Reunión de Altas Autoridades de Gestión Integral de Riesgos de Desastres realizadas, por el sistema de videoconferencias el 10 de agosto, el 17 de octubre en Montevideo, y el 3 de diciembre de 2018 en Lima, respectivamente.
· Reunión de Ministros de Cultura (RMC)
El CMC tomó nota de los resultados de la XLIV Reunión de Ministros de Cultura realizada en Montevideo el 16 de noviembre de 2018.

· Reunión de Ministros de Educación (RME)
El CMC tomó nota de los resultados de la LII y LIII Reunión de Ministros de Educación realizadas el 15 de junio en Asunción y el 16 de noviembre de 2018 en Montevideo, respectivamente.

· Reunión de Ministros del Interior y Seguridad (RMIS)
El CMC tomó nota de los resultados de la XLII Reunión de Ministros del Interior y Seguridad realizada en Montevideo el 9 de noviembre de 2018.
· Reunión de Ministros de Justicia (RMJ)
El CMC tomó nota de los resultados de la XLVIII Reunión de Ministros de Justicia realizada en Montevideo el 9 de noviembre de 2018.

· Reunión de Ministras y Altas Autoridades de la Mujer (RMAAM)
El CMC tomó nota de los resultados de la XII Reunión de Ministras y Altas Autoridades de la Mujer realizada en Montevideo los días 20 y 21 de setiembre de 2018.

· Reunión de Autoridades sobre Pueblos Indígenas (RAPIM)
El CMC tomó nota de los resultados de la VIII Reunión de la Autoridades sobre Pueblos Indígenas realizada en Montevideo el día 16 de octubre de 2018.
· Reunión de Ministros de la Salud (RMS)
El CMC tomó nota de los resultados de la XLIII Reunión de Ministros de la Salud realizada en Montevideo, el día 23 de noviembre de 2018.
Asimismo, tomó nota de las Declaraciones sobre la Salud y el Cambio Climático y sobre Transmisión Vertical de Sifilis, VIH y otras ITS, así como del Acuerdo Nº 07/18 “Accesibilidad y Seguridad de los Productos Sanguíneos en el MERCOSUR”, suscriptos por los Ministros de Salud del MERCOSUR y Estados Asociados.
· Reunión de Ministros de Turismo (RMTUR)
El CMC tomó nota de los resultados de la XXI Reunión de Ministros de Turismo del MERCOSUR realizada en Montevideo el 6 de diciembre de 2018.
Asimismo, tomó nota de la Declaración de Montevideo suscripta por los Ministros y Autoridades de Turismo del MERCOSUR.
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