
MERCOSUL/CMC/ATA Nº 02/19
“Corr.2”

LV REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO MERCADO COMUM

Realizou-se em Bento Gonçalves, República Federativa do Brasil, no dia 4 de dezembro de 2019, a LV Reunião Ordinária do Conselho do Mercado Comum (CMC), com a presença das Delegações da Argentina, do Brasil, do Paraguai e do Uruguai. 
A Agenda da Reunião consta no Anexo I.

O Ministro de Estado das Relações Exteriores, Ernesto Araújo, no exercício da Presidência Pro Tempore, deu início à reunião, dando as boas-vindas às delegações ao Vale dos Vinhedos.
Na reunião, foram tratados os seguintes temas:

1. RELATÓRIO DE ATIVIDADES DA PRESIDÊNCIA PRO TEMPORE DO BRASIL

O CMC recebeu o relatório de atividades apresentado pelo Coordenador Nacional do Grupo Mercado Comum (GMC) no exercício da Presidência Pro Tempore relativo aos trabalhos desenvolvidos durante o presente semestre (Anexo III – MERCOSUL/LV CMC/DI Nº 12/19).
2. AVALIAÇÃO GERAL DO MERCOSUL

Os Ministros discutiram os principais temas do processo de integração tratados no curso da Presidência Pro Tempore do Brasil, intercambiaram opiniões sobre o processo de integração atual do MERCOSUL e destacaram os avanços alcançados tanto no âmbito interno ao MERCOSUL quanto no âmbito das negociações externas.

Nesse contexto, reafirmaram seu compromisso com o aprofundamento da integração regional para contribuir com o desenvolvimento econômico e social, a melhoria da qualidade de vida, a erradicação da fome e da pobreza em nossas sociedades e a geração de condições propícias para maior participação de todos os setores envolvidos na integração.

2.1.  Atualização da Estrutura Institucional do MERCOSUL
O CMC aprovou a Decisão Nº 19/19 "Atualização da Estrutura Institucional do MERCOSUL" (Anexo II).
O CMC, em cumprimento ao artigo 2° da Decisão CMC supramencionada, instruiu os foros dependentes dos órgãos decisórios da estrutura institucional do MERCOSUL a eliminarem de sua estrutura interna as instâncias listadas no Anexo X. Instruiu, ainda, os mesmos foros a registrarem em suas respectivas atas as supressões de suas instâncias internas e informar o GMC a respeito.

O CMC instruiu a SM a apresentar o levantamento atualizado das estruturas internas dos foros dependentes dos órgãos decisórios do MERCOSUL no início de cada PPT.
3. INTERVENÇÃO DO PRESIDENTE DO PARLAMENTO DO MERCOSUL

O CMC acolheu o relatório do Presidente do Parlamento do MERCOSUL (PARLASUL), Daniel Caggiani, relativo aos trabalhos desenvolvidos durante o presente semestre, que ressaltou os avanços alcançados, bem como as palavras do parlamentar Celso Russomanno, presidente da Representação Brasileira no Parlamento do MERCOSUL do Congresso Nacional brasileiro.
4. PARTICIPAÇÃO DOS CONVIDADOS ESPECIAIS

O CMC saudou a participação do Secretário-Geral da ALADI, Alejandro de la Peña Navarrete, do Presidente Executivo do FONPLATA, Juan Enrique Notaro Fraga, do representante da CAF no Brasil, Jaime Holguín, e do Diretor da CEPAL em Buenos Aires, Martín Abeles.

Neste contexto, o CMC agradeceu as palavaras do Secretário-Geral da ALADI e do Presidente Executivo do FONPLATA.

5. APRESENTAÇÃO DE RELATÓRIOS
5.1. Tribunal Permanente de Revisão do MERCOSUL (TPR)
O CMC tomou nota do relatório apresentado pelo Secretário do TPR e, no contexto do encerramento de seu mandato, cumprimentou-lhe pela diligência e eficiência com que geriu a Secretaria do Tribunal.
O CMC aprovou a Decisão N° 26/19 “Designação do Secretário do Tribunal Permanente de Revisão” (Anexo II).

5.2.  Instituto Social do MERCOSUL (ISM)
O CMC tomou nota do relatório anual de atividades do Instituto Social do MERCOSUL (ISM) (Anexo IV – MERCOSUL/LV CMC/DI Nº 09/19).
O CMC aprovou a Decisão N° 25/19 “Designação do Diretor Executivo do Instituto Social do MERCOSUL” (Anexo II).
5.3.  Instituto de Políticas Públicas de Direitos Humanos (IPPDH)
O CMC tomou nota do relatório de atividades do Instituto de Políticas Públicas de Direitos Humanos (IPPDH) desenvolvidas ao longo de 2019 (Anexo V – MERCOSUL/LV CMC/DI Nº 10/19).

Nesse contexto, o CMC recebeu com beneplácito a designação da nova Secretária Executiva do Instituto de Políticas Públicas de Direitos Humanos.

5.4.  Comissão de Representantes Permanentes do MERCOSUL (CRPM)

O CMC tomou nota do relatório semestral de atividades da Comissão de Representantes Permanentes do MERCOSUL (CRPM), bem como do relatório semestral dos avanços na implementação do Plano de Ação para a Conformação Progressiva do Estatuto da Cidadania (Anexo VI – MERCOSUL/LV CMC/DI N° 11/19).
6. AVALIAÇÃO DO PROCESSO DE INTEGRAÇÃO DOS ESTADOS PARTES DO MERCOSUL COM OS ESTADOS ASSOCIADOS 

Os Ministros e representantes dos Estados Partes e Associados do MERCOSUL analisaram os trabalhos desenvolvidos em seus diversos aspectos, ressaltando a produtividade do semestre e os resultados concretos que fizeram a integração avançar para além dos Estados Partes. 
Nesse sentido, celebrou-se a conclusão de acordos abertos à adesão de Estados Associados, como o “Acordo de Cooperação Policial aplicável aos Espaços Fronteiriços entre os Estados Partes do MERCOSUL” e o “Acordo de Reconhecimento Mútuo de Certificados de Assinatura Digital do MERCOSUL”. Saudou-se, ademais, a solicitação de adesão da República do Peru ao “Protocolo de Integração Educativa e Reconhecimento de Certificados, Títulos e Estudos de Nível Primário/Fundamental/Básico e Médio/Secundário entre os Estados Partes do MERCOSUL e Estados Associados”.
7. APROVAÇÃO DE COMUNICADOS CONJUNTOS E DECLARAÇÕES
O CMC apresentou aos Presidentes os textos do “Comunicado Conjunto dos Presidentes dos Estados Partes do MERCOSUL” (Anexo VII) e do “Comunicado Conjunto dos Presidentes dos Estados Partes do MERCOSUL e Estados Associados” (Anexo VIII), e as seguintes Declarações, que constam no Anexo IX: 
· Declaração dos Estados Partes do MERCOSUL sobre o Combate à Corrupção no Comércio Exterior 
· Declaração Presidencial sobre a Situação na Venezuela
· Declaração Presidencial sobre Desenvolvimento Sustentável
· Declaração Presidencial sobre Ilícitos Transfronteiriços no MERCOSUL
· Declaração Presidencial sobre o Caminho dos Jesuítas na América do Sul
8. APROVAÇÃO DE DOCUMENTOS
O CMC aprovou as Decisões CMC N° 10/19 a N° 29/19 e a Recomendação CMC N° 05/19 (Anexo II).
O CMC saudou, em especial, a assinatura dos seguintes acordos internacionais (Anexo II):

· Acordo para a Proteção Mútua das Indicações Geográficas Originárias nos Territórios dos Estados Partes do MERCOSUL;

· Acordo de Reconhecimento Mútuo de Certificados de Assinatura Digital do MERCOSUL;

· Acordo de Cooperação Policial aplicável aos Espaços Fronteiriços entre os Estados Partes do MERCOSUL;

· Acordo sobre Localidades Fronteiriças Vinculadas;

· Emenda ao Protocolo de Montevidéu sobre o Comércio de Serviços do MERCOSUL;
· Acordo sobre Facilitação do Comércio do MERCOSUL

· Contrato de Administração Fiduciária MERCOSUL-FONPLATA.
9. OUTROS ASSUNTOS
- Foro de Consulta e Concertação Política (FCCP)

O CMC tomou nota dos resultados da XCIII Reunião Ordinária do Foro de Consulta e Concertação Política (FCCP), realizada no dia 2 de dezembro de 2019, em Bento Gonçalves.
- Reunião de Altas Autoridades sobre Direitos Humanos no MERCOSUL (RAADH)

O CMC tomou nota dos resultados da XXXIV Reunião de Altas Autoridades de Direitos Humanos, realizada no dia 29 de novembro de 2019, em Brasília.
O CMC instruiu o FCCP a analisar a solicitação da RAADH a respeito da possibilidade de inclusão da temática sobre discriminação, racismo e xenofobia no Estatuto de Cidadania do MERCOSUL.
-  Reunião de Ministros e Altas Autoridades sobre os Direitos das Pessoas Afrodescendentes (RAFRO)

O CMC tomou nota dos resultados da VIII Reunião de Ministros e Altas Autoridades sobre os Direitos das Pessoas Afrodescendentes, realizada no dia 25 de novembro de 2019, em Brasília.

- Reunião de Ministras e Altas Autoridades da Mulher do MERCOSUL (RMAAM) 

O CMC tomou nota dos resultados da XIV Reunião de Ministras e Altas Autoridades da Mulher do MERCOSUL, realizada entre os dias 20 e 22 de novembro de 2019, em Brasília.
O CMC aprovou a Recomendação N° 05/19 “Abordagem Integral da Violência contra as Mulheres - Violência Simbólica e Midiática”. O CMC, ademais, instruiu a RMAAM a continuar tratando do tema.
-  Reunião de Ministros e Autoridades de Desenvolvimento Social (RMADS)

O CMC tomou nota dos resultados da XXXIV Reunião de Ministros e Autoridades de Desenvolvimento Social, realizada no dia 12 de novembro de 2019, em Porto Alegre.

-  Reunião de Altas Autoridades de Gestão Integral de Riscos de Desastres (RMAGIR)

O CMC tomou nota dos resultados das XVII e XVIII Reunião de Altas Autoridades de Gestão de Riscos de Desastres, realizadas nos dias 27 de setembro e 29 de outubro de 2019, pelo sistema de videoconferência e da XIX Reunião de Altas Autoridades de Gestão de Riscos de Desastres, realizada nos dias 5 e 6 de novembro de 2019, em Belo Horizonte.

-  Reunião de Autoridades sobre Povos Indígenas do MERCOSUL (RAPIM) 

O CMC tomou nota dos resultados da X Reunião de Autoridades sobre Povos Indígenas do MERCOSUL, realizada no dia 14 de novembro de 2019, em Brasília, bem como da “Declaração sobre Registro Civil de Nascimento para Indígenas no MERCOSUL”, adotada em seu âmbito.
- Reunião de Ministros de Economia e Presidentes de Bancos Centrais (RMEPBC)
O CMC tomou nota da realização da Reunião de Ministros de Economia e Presidentes de Bancos Centrais (RMEPBC), realizada no dia 4 de dezembro, em Bento Gonçalves.
- Reunião de Ministros da Educação (RME)
O CMC tomou nota da realização da LV Reunião de Ministros da Educação, realizada no dia 29 de novembro, em Brasília.
- Reunião de Ministros do Interior e da Segurança (RMIS)

O CMC tomou nota da XLV Reunião de Ministros do Interior e da Segurança, realizada no dia 7 de novembro, na cidade de Foz do Iguaçu, bem como da “Declaração de Foz do Iguaçu para o Combate aos Delitos Cibernéticos” e do Acordo RMIS N° 01/19 “Alinhamentos regionais para o intercâmbio de informação sobre solicitações de estatuto de refugiado nos Estados Partes do MERCOSUL e Estados Associados”, ambos adotados em seu âmbito.
- Reunião de Ministros da Justiça (RMJ)

O CMC tomou nota da realização da L Reunião de Ministros de Justiça do MERCOSUL e Estados Associados, realizada no dia 7 de novembro, na cidade de Foz do Iguaçu, bem como da “Declaração de Foz do Iguaçu para o Combate a Delitos Cibernéticos”, adotada em seu âmbito.
- Reunião de Ministros da Saúde (RMS)

O CMC tomou nota dos resultados da XLV Reunião de Ministros da Saúde do MERCOSUL, realizada no dia 1º de novembro de 2019, em São Paulo, bem como do Acordo RMS Nº 2/19 “Rede de Bancos de Leite Humano no MERCOSUL”, da “Declaração de Ministros da Saúde do MERCOSUL sobre Saúde Sexual e Saúde Reprodutiva”, da “Declaração de Ministros da Saúde do MERCOSUL sobre a Vigilância, Promoção e Atenção à Saúde para Prevenção e Controle de Doenças e Agravos não Transmissíveis”, “Declaração de Ministros da Saúde do MERCOSUL relativa à Silicose” e da “Declaração de Ministros da Saúde do MERCOSUL sobre as Hepatites Virais”, todos adotados em seu âmbito (Anexo IX).
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