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MERCOSUR/SGT N° 10/CETSPE/ACTA Nº 01/21
COMISIÓN DEL EQUIPO TÉCNICO DE SERVICIOS PÚBLICOS DE EMPLEO (CETSPE)
Se realizó el día 4 de mayo de 2021, en ejercicio de la Presidencia Pro Tempore de Argentina (PPTA), la Reunión de la Comisión del Equipo Técnico de Servicios Públicos de Empleo (CETSPE), por sistema de videoconferencia de conformidad con lo dispuesto en la Resolución GMC N° 19/12, con la presencia de las delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay y la participación de representantes del sector sindical. 
La Lista de Participantes consta como Anexo I.
La Agenda de la presente reunión consta como Anexo II.
La PPTA dio la bienvenida a las delegaciones presentes y sometió a consideración la Agenda de la Reunión, que fue aprobada y consta en el anexo correspondiente.
En la reunión fueron tratados los siguientes temas:
1. MEDIDAS Y ACCIONES DE CONTINGENCIA ADOPTADAS ANTE EL COVID-19
Las delegaciones intercambiaron informaciones y realizaron las actualizaciones de las medidas y acciones realizadas ante la situación de la pandemia del COVID-19. Manifestaron su preocupación acerca del acceso a la conectividad por parte de las poblaciones más vulnerables. 
En tal sentido, las delegaciones acordaron solicitar al SGT Nº 10 la necesidad de trabajar junto a otros foros involucrados con el propósito de lograr una respuesta más integral y articulada.
2.
ACTUALIZACIÓN DEL "COMPILACIÓN DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE EMPLEO DE LOS ESTADOS PARTES DEL MERCOSUR: estado de situación
Las delegaciones informaron sobre el estado de situación de la Compilación de los Servicios Públicos de Empleo de los Estados Partes del MERCOSUR.
La PPTA presentó el borrador del Documento Base que fue discutido entre las delegaciones en las reuniones preparatorias de los días 5 de marzo y 30 de abril. 

Las delegaciones acordaron realizar una nueva reunión el 2 de junio a las 9:30 am (hora Argentina), para la definición del alcance del mismo. El borrador del Documento Base y la ayuda memoria de la reunión de trabajo constan como Anexo III.
3. PRESENTACIÓN DE GIFT SOBRE SERVICIOS PÚBLICOS DE EMPLEO DE LOS ESTADOS PARTES PARA PUBLICACIÓN EN PÁGINA DE LA SECRETARÍA MERCOSUR Y SUS REDES SOCIALES
Las delegaciones se refirieron al avance en la elaboración del Flyer /GIF digital comunicativo con datos generales sobre Servicios Públicos de Empleo del MERCOSUR. 
Este material ya está finalizado.  Se realizará la corrección solicitada por Paraguay y se presentará la versión final en la próxima reunión regional del SGT N° 10 a celebrarse con fecha 19 de mayo. 

En tal sentido, se solicita al Subgrupo que requiera al GMC la aprobación de su difusión por la Secretaría del MERCOSUR/UCIM, en la página del MERCOSUR y en sus redes sociales.
4. FOLLETO INFORMATIVO SOBRE SERVICIOS PÚBLICOS DE EMPLEO OFRECIDOS A TRABAJADORES/AS MIGRANTES: ESTADO DE SITUACIÓN SOBRE RELEVAMIENTO DE INFORMACIÓN SOBRE PREGUNTAS FRECUENTES 
Las delegaciones comentaron sobre estado de situación del relevamiento de información de las preguntas frecuentes y se comprometieron a enviar aportes al documento hasta el 25 de junio. En tal sentido, acordaron realizar una reunión de los puntos focales y actores sociales el 7 de julio a las 9:00 am (hora de Brasil), con vistas a indagar el alcance del mismo y su compilación. 
La Delegación de Brasil se comprometió a compilar toda la información recibida con miras a concluir el folleto informativo con los aportes de los Estados Partes.
Este insumo será tenido en cuenta para el Proyecto Perfil Profesional por Competencias para los Operadores de los Servicios Públicos de Empleo de Frontera de los Estados Partes del MERCOSUR” (punto 5 de la presente acta).
5. AVANCES DEL PROYECTO “PERFIL PROFESIONAL POR COMPETENCIAS PARA LOS OPERADORES DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE EMPLEO DE FRONTERA DE LOS ESTADOS PARTES DEL MERCOSUR”.
La PPTA presentó una propuesta de trabajo con base en la reunión realizada el pasado 30 de abril, que contó con la presencia de referentes designados por Argentina, Brasil y Uruguay. 
En tal sentido, y de acuerdo con la propuesta aprobada oportunamente, se realizará una jornada ampliada en la modalidad virtual y dos instancias más y una ultima como Taller de Validación del Perfil Profesional. 
Con respecto a los puntos de elaboración del Formulario Perfil Técnico del Proyecto se propuso una reunión con los puntos focales y actores sociales, que se realizará el 19 de agosto a las 9:30 am (hora de Brasil) del corriente para finalizar el mismo, con vistas a evaluar su presentación al SGT N° 10 y posible presentación al Grupo de Cooperación Internacional (GCI). 
La propuesta consta como Anexo IV.
6. ENCUENTROS DE FORMACIÓN/CAPACITACIÓN/INTERCAMBIO SOBRE LA TEMÁTICA DE LA ATENCIÓN DE TRABAJADORES/AS MIGRANTE POR PARTE DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE EMPLEO

El tema continúa en agenda y será abordado en la próxima reunión regional bajo la PPT.
7. INFORME SEMESTRAL DE CUMPLIMIENTO DEL PROGRAMA DE TRABAJO 2021-2022
Las delegaciones elaboraron y elevaron a consideración del SGT N° 10 el Informe Semestral de Cumplimiento del Programa de Trabajo 2021-2022. El mismos consta como Anexo V
8. COMENTARIOS DEL SECTOR SINDICAL
Los comentarios del Sector Sindical constan como Anexo VI.
PRÓXIMA REUNIÓN
La próxima reunión será convocada oportunamente por la PPT en ejercicio.
ANEXOS
Los Anexos que forman parte de la presente Acta son los siguientes:
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	Anexo II
	Agenda

	Anexo III
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	Anexo IV
	Propuesta del tema Perfil profesional por competencias para los operadores de los servicios públicos de empleo de frontera de los Estados Partes del MERCOSUR

	Anexo V
	Informe Semestral de Cumplimiento del Programa de Trabajo 2021-2022

	Anexo VI
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Por la Delegación de Argentina
Gerardo Corres
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Por la Delegación de Brasil
Marcelo Alvares de Sousa
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Por la Delegación de Paraguay 
Silvana Pappalardo
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Por la Delegación de Uruguay 
Daniel Pérez
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