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MERCOSUL/GMC/ATA Nº 04/23


CXXVIII REUNIÃO ORDINÁRIA DO GRUPO MERCADO COMUM 

Realizou-se em Brasília, República Federativa do Brasil, nos dias 13 e 14 de setembro de 2023, a CXXVIII Reunião Ordinária do Grupo Mercado Comum (GMC), em exercício da Presidência Pro Tempore do Brasil (PPTB), com a presença das delegações da Argentina, do Brasil, do Paraguai e do Uruguai. 

A PPTB deu as boas-vindas às demais delegações e, ao recordar as prioridades para o semestre anunciadas durante reunião informal de Coordenadores Nacionais do GMC realizada em 1º de agosto, comprometeu-se a iniciar as discussões formais do semestre com vistas à obtenção de resultados concretos até o final do ano.

A lista de participantes consta como Anexo I.

A agenda consta como Anexo II.


Na reunião foram tratados os seguintes temas:


1. AGENDA ECONÔMICO - COMERCIAL

1.1. Tarifa Externa Comum (TEC)

A PPTB informou que será convocada, anteriormente à próxima reunião ordinária do GMC, uma reunião do Grupo Ad Hoc para Examinar a Consistência e Dispersão da Tarifa Externa Comum (GAHTEC) em cumprimento à instrução dada pelo GMC. 
 
Adicionalmente, consultou a delegação da Argentina sobre o processo de internalização da Decisão CMC N° 08/22 e sobre a incorporação da VII Emenda ao Sistema Harmonizado de Codificação e Classificação de Mercadorias.

A delegação da Argentina informou que o processo de internalização em seu ordenamento jurídico interno da Resolução GMC Nº 16/21 "Tarifa Externa Comum - Incorporação da VII Emenda do Sistema Harmonizado de Designação e Codificação de Mercadorias à Nomenclatura Comum do MERCOSUL" e da Decisão CMC Nº 08/22 "Tarifa Externa Comum" está em estágio avançado no âmbito do Poder Executivo.

O tema continua na agenda.





1.2. Serviços

1.2.1.VIII Rodada de Negociação de Compromissos Específicos em Matéria de Serviços

O GMC instou as coordenações do SGT Nº 17 “Serviços” a realizar maiores esforços para concluir a VIII Rodada de Negociações no presente semestre conforme o disposto na Resolução GMC N° 24/23, com vistas a emendar o Protocolo de Montevidéu sobre o Comércio de Serviços do MERCOSUL. 

As delegações concordaram que a emenda deve trazer melhoras nas ofertas entre os sócios.

O tema continua na agenda.

1.3. Temas regulatórios

A PPTB informou que no próximo dia 28 de setembro terá lugar reunião do Grupo ad hoc de Temas Regulatórios (GAHTR) para continuar discussão com vistas a melhoras no processo regulatório do MERCOSUL, tendo como base o estudo realizado pelo BID. Na ocasião, a PPTB apresentará proposta revisada de “hoja de ruta” com o objetivo de continuar a análise das recomendações do referido estudo.

O GMC instou o SGT N° 3 “Regulamentos Técnicos e Avaliação da Conformidade” a avançar nos trabalhos de revisão de normas que se encontram pendentes no seu âmbito, com o objetivo de fortalecer o processo de harmonização de Regulamentos Técnicos e Procedimentos de Avaliação da Conformidade a nível MERCOSUL, sobretudo tendo em vista a evidência científica.

1.4. Setor automotivo

A PPTB informou que reunião do Comitê será convocada antes da próxima reunião ordinária do GMC.

O tema continua na agenda.

1.5. Setor açucareiro

A PPTB anunciou que nos próximos dias circulará versão revisada dos termos de referência para contratação de estudo sobre o setor açucareiro no MERCOSUL, com base na proposta brasileira de 2022 e os comentários das demais delegações, compilados pela PPTA no âmbito do Grupo ad hoc Setor Açucareiro (GAHAZ).

Anunciou, ademais, que deverá ser convocada, ainda no mês de setembro, reunião do GAHAZ.

O tema continua na agenda.



1.6. Agenda digital (GAD)

O GMC tomou nota dos resultados da XVII reunião ordinária do GAD, realizada em 16 de junho de 2023, pelo sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC N° 19/12. 

A PPTB informou que o instrumento sobre Cibersegurança negociado no semestre passado está sob análise interna e recordou que a próxima reunião do GAD será realizada em 22 de setembro de 2023.

O GMC instrui ao GAD a realizar seus melhores esforços com vistas a conclusão do instrumento durante o presente semestre.

1.7 Grupo Ad Hoc sobre Comércio e Desenvolvimento Sustentável (GAHCDS)

A PPTB recordou que está convocada, para o dia 18 de setembro de 2023, a próxima reunião ordinária do GAHCDS, pelo sistema de videoconferência em conformidade com o disposto na Resolução GMC N° 19/12.

Igualmente, o GMC destacou a importância de avançar com os trabalhos propostos no relatório apresentado pela PPTA, de acordo com o mandato da Resolução GMC N° 41/22.

A PPTB recordou a realização, de 28 de agosto a 1º de setembro, do “Workshop Online sobre Comércio e Desenvolvimento Sustentável para Funcionários do Governo do Brasil e países do MERCOSUL”, promovido pelo Banco Interamericano de Desenvolvimento em cooperação com a Secretaria de Comércio Exterior do Ministério do Desenvolvimento, Indústria, Comércio e Serviços do Brasil.

Agradeceu, ainda, a participação de representantes de diferentes Ministérios do Brasil, da Argentina, do Paraguai e do Uruguai. O curso foi idealizado com o objetivo que os participantes pudessem trocar informações, debater e refletir sobre a crescente interação entre Comércio e Desenvolvimento Sustentável, identificando oportunidades e desafios para o comércio internacional. O tema foi explorado sob perspectivas multilaterais, regionais e nacionais; abordando enfoques que salientaram aspectos jurídicos, econômicos, ambientais e sociais. 

A PPTB destacou, finalmente, que espera que os debates ocorridos no âmbito do Workshop possam favorecer as discussões no âmbito do Grupo ad hoc de Comércio e Desenvolvimento Sustentável do MERCOSUL (GAHCDS). 

As delegações acordaram prorrogar o mandato do GAHCDS. O projeto de Resolução nesse sentido será submetido à próxima reunião ordinária do GMC.

A delegação da Argentina apresentou uma proposta de realizar uma apresentação de comunicação no âmbito do Comitê de Comércio e Meio Ambiente da OMC. 

As delegações coincidiram que o Grupo ad hoc analise a possibilidade de trabalhar em uma apresentação de comunicação no âmbito multilateral. Neste contexto, acordaram trabalhar em atividades especificas no contexto da agenda verde junto a outros foros.

O tema continua na agenda.

1.8. Energia e Mineração

1.8.1. Diálogo sobre Minerais Críticos no âmbito do MERCOSUL

A PPTB mencionou a necessidade de fortalecer a região no âmbito das cadeias produtivas de minerais críticos e o intercâmbio de informações, valor agregado nas cadeias mundiais de valor para a transição energética. 

Informou que no próximo dia 26 de outubro haverá um diálogo realizado pelos Ministérios das Relações Exteriores e de Minas e Energia tendo como temática a discussão no MERCOSUL para intercambiar ideias e alinhar os temas prioritários, para o qual os demais sócios do MERCOSUL serão convidados.

As delegações intercambiaram opiniões e agradeceram a realização do evento e destacaram a importância de tratar sobre os minerais críticos, logística, fornecimento e cadeias de valor para os países do MERCOSUL no âmbito da Reunião de Ministros de Minas e Energia, sem prejuízo de discussões técnicas no SGT N° 15 “Mineração e Geologia”

1.9. Sistema de Estatísticas de Comércio Exterior do MERCOSUL (SECEM) – melhorias tecnológicas

O GMC tomou nota do relatório (Nota SM N° 476/23 de 8 de setembro de 2023) sobre os custos para habilitar uma infraestrutura tecnológica específica para o SECEM, que inclui informação sobre a existência de recursos disponíveis e os prazos para sua implementação, conforme instrução dada à SM na LX reunião extraordinária do GMC (Anexo IV RESERVADO).

O GMC instruiu à CCM a convocar uma reunião com a SM/STIC e a SM/UTECEM a fim de solicitar o esclarecimento de alguns pontos técnicos do relatório e autorizou a CCM a definir o curso de ação para os fundos a serem alocados para a atualização dos sistemas informáticos do SECEM. 

O tema continua na agenda.


2. FOCEM 

A PPTB informou que continua a avançar no processo que definirá projetos que se beneficiarão de recursos do FOCEM disponíveis ao Brasil. Anunciou, ainda, que será adotado o critério de favorecer municípios localizados a até 150km da fronteira com os sócios do MERCOSUL.

As delegações coincidiram na importância de avançar na internalização da Decisão CMC Nº 22/15.

- Relatórios de auditorias externas de projetos FOCEM

Em conformidade com o estabelecido no artigo 77.6 do Regulamento do FOCEM, o GMC tomou nota dos resultados das seguintes auditorias externas de projetos FOCEM aprovadas pela CRPM (Ata CRPM Nº 08/23):  

•	auditoria externa final integral do projeto Reabilitação da Rodovia 30 - Trecho I: Ramal: Rodovia 3 - Tomás Gomensoro, Departamento de Artigas;

•	auditoria externa final integral do projeto Reabilitação da Rodovia 30 - Trecho II: Tomás Gomensoro - Acesso Oeste Arroio Cuaró, Departamento de Artigas;

•	auditoria externa final integral do projeto Reabilitação da Rodovia 30 – Trecho III: Acesso Leste Arroio Cuaró - Javier de Viana, Departamento de Artigas;

•	auditoria externa final integral do projeto Reabilitação da Rodovia 30 - Trecho IV: Javier de Viana - Arroio Chiflero, Departamento de Artigas.


3. XI FORO EMPRESARIAL

A PPTB informou sobre a realização do XI Foro Empresarial ao longo do presente semestre. A esse respeito, anunciou os três primeiros temas centrais a serem debatidos:

· Desafios e estratégias para o Complexo Econômico-Industrial da Saúde (com os seguintes subtemas: regulação, biotecnologia, tecnologia da informação e comunicação para a saúde e dispositivos médicos;
· Comércio e desenvolvimento sustentável;
· Empreendedorismo feminino no comércio exterior, com foco em Pequenas e Médias Empresas.

Temas adicionais deverão ser anunciados oportunamente.

As delegações expressaram apoio aos temas anunciados e informaram que aguardam os respectivos termos de referência para o XI Foro Empresarial.

O GMC tomou nota das recomendações do X Foro e comprometeu-se a transmiti-las aos foros correspondentes da estrutura institucional do MERCOSUL, a fim de que sua avaliação, acompanhamento e execução nos casos que sejam considerados pertinentes. 


4. “SELLO BUEN DISEÑO” DO MERCOSUL

A PPTB recordou a proposta realizada pela Argentina sobre o “Sello Buen Diseño” do MERCOSUL”, uma ferramenta de promoção do desenho e inovação em nível regional (Anexo V).

As delegações intercambiaram comentários sobre a proposta e se comprometeram a identificar os interlocutores ou referências nacionais nesta temática para avançar na sua discussão. 

A delegação da Argentina se ofereceu para colaborar no trabalho em parceria com a coordenação brasileira do SGT Nº 7 “Indústria”, tendo em conta os interlocutores ou referencias nacionais, acima mencionados.

O GMC instruiu o SGT N° 7 a trabalhar na proposta de um trabalho intersetorial e elevar suas conclusões ao GMC antes do final de novembro para sua eventual aprovação no presente semestre, tendo em vista o mencionado no parágrafo anterior. 

O tema continua na agenda.


5. DIÁLOGO COM A MESA DIRETORA DO PARLAMENTO DO MERCOSUL

Por convite da PPTB, foi realizada a sessão de diálogo entre os Coordenadores Nacionais e a Mesa Diretora do Parlamento do MERCOSUL (PARLASUL), incluindo a participação do Representante Permanente do Brasil junto ao MERCOSUL. A PPTB ressaltou o caráter particular do PARLASUL como representação democrática direta no contexto do processo de integração regional. Sublinhou a importância de se aprimorar a interação entre os órgãos decisórios do MERCOSUL e o PARLASUL e o potencial de um diálogo mais regular e estruturado, em particular no que se refere à ratificação de acordos. Notou também o papel que a Comissão de Representantes Permanentes do MERCOSUL (CRPM) pode desempenhar nessa interação, dada a frequência com que o órgão se reúne e o fato de estar baseado em Montevidéu, cidade onde está sediado o PARLASUL. Ademais, avaliou que o Foro de Consulta e Concertação Política (FCCP) igualmente pode avançar o diálogo com o PARLASUL, com destaque para as atividades do Observatório da Democracia e a interação com os Estados Associados. 

Os integrantes da Mesa Diretora do PARLASUL agradeceram a oportunidade de conversar com o GMC e ressaltaram a importância de se contar com diálogo regular e estruturado entre o PARLASUL e as instâncias do MERCOSUL, incluindo com a CRPM e com o FCCP. Ressaltaram os temas de cidadania, incluindo o Estatuto da Cidadania, e as atividades do Observatório da Democracia como uma instância em prol das instituições e dos valores democráticos na região. Avaliaram que o PARLASUL pode apoiar os órgãos decisórios no contexto de negociações comerciais externas. Destacaram, por fim, a importância de se reconhecer e dar continuidade a iniciativas de êxito do MERCOSUL, em particular o FOCEM, assim como de estimular o comércio intrarregional, inclusive por meio do aprimoramento e de maior harmonização normativa. 

O GMC agradeceu à Mesa Diretora por sua participação e coincidiu na avaliação de que o diálogo regular e estruturado com o PARLASUL, junto a diferentes instâncias do MERCOSUL, poderá contribuir positivamente em diversos temas, incluindo a ratificação de acordos, a apresentação de resultados dos foros do bloco e a divulgação de projetos financiados pelo FOCEM. 


6. TEMAS INSTITUCIONAIS

6.1. Aprimoramento Institucional do MERCOSUL

A PPTB apresentou propostas para revisão da Decisão CMC N°15/15, com o objetivo de fortalecer as capacidades da Secretaria do MERCOSUL e dos institutos. Entre os elementos abordados, propõe-se ampliação do quadro de funcionários na SM e nos institutos, reajustes salariais, recriação do cargo de Coordenador na SM e ajustes no fundo previdenciário dos funcionários da SM. Reiterou que, no que se refere a contratações de funcionários, as propostas refletem a perspectiva de pagamento tempestivo das contribuições devidas pelo governo brasileiro a órgãos do MERCOSUL.

Em temas correlatos, a PPTB também informou sobre propostas apresentadas no GAIM com vistas à revisão do regime de contratações temporárias e da norma relativa a estágios acadêmicos.
 
As delegações agradeceram a PPTB pelas propostas e reiteraram o seu compromisso com o fortalecimento institucional do MERCOSUL. Observaram que propostas voltadas a contratações de funcionários deverão ser consideradas à luz das condições financeiras dos órgãos com orçamento próprio. 

Nesse contexto, o GMC solicitou ao GAIM avaliar o conjunto das propostas apresentadas, em particular no que se refere às alterações na Decisão CMC N°15/15, para consideração e encaminhamentos, por parte do GMC, ainda durante a PPTB.

6.2. Grupo de Adesão de Novos Estados Partes (GANEP) - Bolívia

O GMC tomou nota dos resultados da I reunião ordinária do GANEP, realizada no dia 29 de maio de 2023, pelo sistema de videoconferência, em conformidade com a Resolução GMC N° 19/12. 

A PPTB comprometeu-se a continuar as atividades do GANEP. Informou a respeito da solicitação apresentada pela Bolívia de receber uma lista atualizada das normas que necessitam ser incorporadas por este Estado assim que entre em vigor o Protocolo de Adesão. Notou que a Bolívia também manifestou interesse de conhecer melhor as dinâmicas de trabalho nas negociações externas do bloco.

O GMC instruiu a SM a preparar a atualização da lista de incorporação para sua apresentação no Grupo de Incorporação Normativa do MERCOSUL (GIN), em sua próxima reunião.

Ademais, instruiu a CCM que mantenha contato com os coordenadores da Bolívia com respeito às Exceções da TEC e a temas afetos ao CT-1.

6.3. Articulação com os Estados Associados

A PPTB apresentou propostas, em discussão no âmbito do GAIM, voltadas ao fortalecimento da participação dos Estados Associados nos institutos do MERCOSUL e nos foros especializados, em particular aqueles sob a supervisão do FCCP. Observou que a maior articulação com os Estados Associados corresponde ao mandato do Consenso de Brasília dos Presidentes sul-americanos, de maio de 2023, no sentido de aproveitar a abrangente institucionalidade do MERCOSUL para avançar na integração no contexto regional sul-americano em seu conjunto.  
 
As delegações ressaltaram a importância de se buscar formatos institucionais que permitam participação mais qualificada por parte dos Estados Associados nos foros sob a supervisão do FCCP, evitando duplicação institucional. Notaram que estão em consultas internas e ressaltaram a necessidade de se coordenar junto ao FCCP.

O GMC instou, nesse contexto, o GAIM a analisar as propostas da PPTB, com vistas a definir bases renovadas e fortalecidas para a articulação de maior participação de Estados Associados nos foros especializados e nas atividades dos institutos do MERCOSUL. Coincidiu no interesse de dar encaminhamento a essas propostas ainda durante a PPTB.   

6.4. Junta de Avaliação

Em cumprimento aos artigos 120 e 121 da Decisão CMC N° 15/15 “Normas Gerais para Funcionários MERCOSUL”, o GMC tomou nota da Ata Nº 01/23 da Junta de Avaliação, realizada no dia 22 de agosto de 2023, que apresentou a lista de funcionários em condições de serem promovidos de grau.
 
Nesse sentido, o GMC aprovou a promoção de grau, a partir de 1° de janeiro de 2024, dos funcionários listados na referida Ata que ainda mantêm vínculos com seus respectivos órgãos de orçamento próprio, com a correspondente antiguidade nos cargos que desempenham atualmente.

6.5. Criação da Reunião Especializada de Defensores do Povo do MERCOSUL

A PPTB apresentou proposta com vistas à criação de “Reunião Especializada de Defensores do Povo” do MERCOSUL, com base em demanda da Defensoria Pública da União (DPU), do Brasil. A proposta, transmitida por meio da Nota PPTB N° 82/2023, decorre da percepção de que, na institucionalidade brasileira, a DPU exerce atribuições de defensoria pública (com foco na assistência jurídica a indivíduos desvalidos) e de defensoria do povo (ombudsman com foco na promoção de direitos humanos), enquanto os países da região costumam ter instituições distintas. Tendo em vista que já existe a Reunião Especializada de Defensores Públicos do MERCOSUL (REDPO), a proposta visa a cobrir lacuna no contexto dos foros da agenda social e cidadã do bloco. 
 
As delegações agradeceram as informações apresentadas e relataram estar em consultas internas a respeito. Notaram, ademais, a importância de se contar com a avaliação do GAIM, do ponto de vista institucional, e do FCCP, do ponto de vista político e temático no contexto da agenda social e cidadã do MERCOSUL. A PPTB comprometeu-se a encaminhar nota a respeito da proposta aos coordenadores do FCCP.


7. COMISSÃO DE REPRESENTANTES PERMANENTES DO MERCOSUL (CRPM) 

O GMC tomou nota dos resultados da CCLXIII Reunião da Comissão de Representantes Permanentes do MERCOSUL (CRPM), realizada em Montevidéu, no dia 6 de setembro de 2023.

O Representante Permanente do Brasil junto ao MERCOSUL destacou as iniciativas da CRPM, em particular dos Grupos de Trabalho de Convênios e de Monitoramento de Produtividade. Ademais, informou sobre a futura realização de seminário da CRPM para debater eventual atualização ou ampliação do Estatuto da Cidadania. 
 
As delegações coincidiram na importância do trabalho da CRPM, assim como no interesse em desenvolver maiores sinergias com SM/UCIM especialmente em temas de comunicação específicos. Estenderam, nesse contexto, o seu apoio às atividades da PPTB no âmbito da CRPM e manifestaram a sua disposição a avaliar propostas sobre as atribuições da referida instância.


8.	RELACIONAMENTO EXTERNO

O GMC tomou nota dos resultados da XXII reunião ordinária do GRELEX realizada em Brasília, nos dias 2 e 3 de agosto de 2023.

8.1. Agenda Regional

MERCOSUL - CHILE (ACE-35)

As delegações coincidiram na importância de seguir as tratativas para atualização do Regime de Origem do ACE-35. Nesse sentido, a PPTB informou que a primeira reunião com a contraparte chilena será realizada nos dias 26 e 27 de setembro, antecedida por reunião intrabloco nos dias 18 e 19 de setembro.

[bookmark: _Hlk145600038]As delegações saudaram a realização da XVIII Reunião da Comissão Administradora do ACE-35, em 30 de agosto, em Montevidéu, ocasião em que foram aprovadas as resoluções de renovação do regime de drawback e admissão temporária e do regime específico de origem do Paraguai, bem como seus respectivos Protocolos Adicionais.

MERCOSUL - Colômbia (ACE-72)

A PPTB informou que aguarda retorno sobre eventual interesse da Colômbia em dar seguimento às discussões técnicas relativas ao texto do regime definitivo de solução de controvérsias bem como de realizar a reunião da Comissão Administradora do ACE-72.

MERCOSUL - Equador (ACE-59)

A PPTB recordou ter compartilhado com os sócios a contraproposta equatoriana aos termos de referência para um novo Acordo de Complementação Econômica (ACE), que transponha e aprofunde os compromissos do ACE-59.

A PPTB, informou que nos próximos dias, convocará reunião intrabloco para analisar os termos propostos pelo Equador, devendo propor data para videoconferência entre os sócios e a parte equatoriana.

MERCOSUL - Peru (ACE-58)

A PPTB informou que, em 16 de agosto, enviou Nota à chancelaria peruana propondo retomar discussão técnica sobre os seguintes temas acordados, em 2021, na II Reunião Extraordinária da Comissão Administradora do ACE-58: i) acesso a mercado para produtos agropecuários, incluindo banda de preços, e zonas francas; ii) certificado de origem digital; iii) atualização da nomenclatura tarifária do Acordo; e iv) cooperação em matéria de micro, pequenas e médias empresas. Aguarda-se manifestação formal do Peru.

MERCOSUL - Bolívia (ACE-36)

A PPTB comunicou o recebimento de proposta de agenda para reunião da Comissão Administradora do ACE-36 por parte da Bolívia, a qual será circulada posteriormente aos sócios para análise. 

As delegações recordaram a urgência em reunir-se dado que seria importante a renovação do regime de drawback e admissão temporária.

MERCOSUL - El Salvador

A PPTB informou ter encaminhado à parte salvadorenha nova contraproposta do bloco aos termos de referência para a negociação de um acordo comercial entre MERCOSUL e El Salvador e que sugeriu a El Salvador que, uma vez concluída sua análise do texto, proponha nova data para videoconferência entre as Partes.

MERCOSUL - República Dominicana 

As delegações se congratularam com o agendamento da I Reunião do Subgrupo de Trabalho de Análise Conjunta sobre as Perspectivas de Lançamento de Eventual Negociação de Acordo Comercial MERCOSUL – República Dominicana” para o próximo dia 28 de setembro.

A PPTB informou que a Coordenadora Nacional do GMC, no exercício da Presidência, deverá visitar São Domingos na segunda semana de novembro, ocasião em que também poderia aproveitar para impulsar esta frente e sondar o interesse da contraparte em dar início na negociação de um Acordo Comercial.



MERCOSUL - Cuba (ACE-62)

A PPTB informou que, em 17 de agosto, enviou Nota à chancelaria de Cuba consultando sobre o interesse daquele país em reativar a Comissão Administradora do ACE-62 e de retomar as discussões sobre eventual aprofundamento tarifário do acordo. Informou, ainda, que o presidente brasileiro se encontrará com seu homólogo cubano no dia 15 de setembro, ocasião em que o tema poderá ser tratado pelos mandatários.

MERCOSUL - Aliança do Pacífico

A PPTB informou sobre o interesse do Chile em retomar os diálogos técnicos entre MERCOSUL e Aliança do Pacífico. A parte chilena encaminhou os dados de contato do ponto focal. Informou ainda, que transmitirá ao Chile os dados do ponto focal da PPTB na próxima semana para a coordenação dos temas entre os blocos.

8.2. Agenda Extrarregional

As delegações passaram em revista o estado das negociações extrarregionais nas frentes abaixo determinadas:

MERCOSUL-UE

As delegações reiteraram seu interesse em firmar o acordo birregional de associação no prazo mais breve possível.

Fizeram menção ao envio, em 13 de setembro, de nota do MERCOSUL à União Europeia sobre a proposta de instrumento conjunto europeu. Referiram-se igualmente à videoconferência com a Comissão Europeia realizada na manhã do dia 14 de setembro.

MERCOSUL-EFTA

A delegação da Argentina, coordenadora da negociação, sintetizou o estado de situação desse processo sobre o qual se espera poder avançar no semestre em curso, e indicou que trabalhará em um possível cronograma de trabalho. 

Nesse sentido, explorou-se a possibilidade de realização de reunião presencial, tentativamente, no próximo mês de novembro.

MERCOSUL- Singapura

A delegação do Paraguai, coordenadora da negociação, relatou os contatos com Singapura desde a videoconferência realizada em 05 de setembro. Ademais, indicou estar preparando proposta de temas pendentes a ser apresentada a Singapura.

Explorou-se a possibilidade de reunião presencial com Singapura em outubro.



MERCOSUL-Israel

As partes trocaram impressões sobre o estado das respectivas negociações bilaterais com vistas a ampliar o tratado de livre comercio entre os Estados Partes do MERCOSUL e o Estado de Israel. 

O Brasil indicou que realizará reunião bilateral com Israel, por videoconferência, no dia 19 de setembro.

MERCOSUL- Canadá

A delegação do Brasil, coordenadora da negociação, apresentou o estado das negociações com o Canadá.

As delegações enfatizaram o interesse de manter o engajamento com a contraparte.

MERCOSUL-Coreia do Sul

A delegação do Uruguai, coordenadora da negociação, apresentou a situação atual da negociação.

As delegações intercambiaram avaliações sobre o processo e concordaram em manter o engajamento possível com essa contraparte.

MERCOSUL-Egito

As delegações discutiram o estado de situação da implementação do Acordo de Livre Comércio MERCOSUL-Egito. 

MERCOSUL-Índia

As delegações assinalaram que realizarão consultas internas a fim de deliberar sobre os próximos passos na interação com a Índia.

MERCOSUL-Indonésia

As delegações compartilharam suas expectativas a respeito dessa frente de negociação, especialmente no que se refere aos próximos passos no processo. Reiteraram suas expectativas de realizar contato com a contraparte com vistas a definição sobre a realização de uma primeira Rodada de negociações comerciais.

MERCOSUL-Líbano

As delegações acordaram que o Brasil, coordenador das negociações, retomará os contatos com a contraparte libanesa.

MERCOSUL- Bangladesh

As delegações reconheceram e tomaram nota da manifestação de interesse do governo de Bangladesh em explorar tratativas comerciais com o MERCOSUL. 

Valorizaram o interesse de Bangladesh e se dispuseram a avaliar as condições nas quais se poderia eventualmente estabelecer diálogo nessa matéria.

MERCOSUL - União Africana

As delegações intercambiaram opiniões sobre o eventual interesse em retomar os contatos com a União Africana. 

MERCOSUL - Vietnã
[bookmark: _Hlk141260967]
As delegações registraram o interesse do Vietnã em iniciar negociações comerciais e compartilharam suas expectativas sobre esse processo. 

A PPTB informou que o Primeiro-Ministro do Vietnã tem uma visita ao Brasil programada proximamente, oportunidade na qual poderá reafirmar o interesse do MERCOSUL nesse processo, bem como examinar os interesses desse país. Os sócios coincidiram na importância da troca de estatísticas comerciais com o Vietnã, a fim de avaliar como avançar nessa frente negociadora.

MERCOSUL-Emirados Árabes Unidos

As delegações tomaram nota do interesse dos Emirados Árabes Unidos, em dar início a negociações comerciais e do envio de termos de referência por parte daquele país.

Nesse contexto, as delegações concordaram em concluir a análise dos mencionados termos de referência, assim que possível.

A PPTB indicou que manteria contato informal com autoridades dos Emirados Árabes Unidos a fim de poder avançar em uma reunião exploratória. 


9. ACOMPANHAMENTO DOS TRABALHOS DA CCM, GRUPOS, SUBGRUPOS DE TRABALHO E DEMAIS FOROS DEPENDENTES DO GMC

	Comissão de Comércio do MERCOSUL (CCM)

O GMC tomou nota dos resultados da CXCVII reunião ordinária da CCM realizada em Montevidéu, nos dias 23 e 24 de agosto de 2023. 

-	Grupo de Assuntos Jurídicos e Institucionais do MERCOSUL (GAIM)

O GMC tomou nota dos resultados da XLII reunião ordinária do GAIM realizada nos dias 5 e 6 de setembro de 2023, pelo sistema de videoconferência, em conformidade com o estabelecido na Resolução GMC Nº 19/12.



-	Grupo de Assuntos Orçamentários (GAO)

O GMC tomou nota dos resultados da LXV reunião ordinária do GAO realizada nos dias 9 e 10 de agosto de 2023, pelo sistema de videoconferência, em conformidade com o estabelecido na Resolução GMC Nº 19/12.

-	Grupo de Cooperação Internacional (GCI)

O GMC tomou nota dos resultados da XXX reunião ordinária do GCI realizada em Brasília no dia 12 de setembro de 2023.

-	Subgrupo de Trabalho N° 3 “Regulamentos Técnicos e Avaliação da Conformidade” (SGT N° 3)

O GMC tomou nota dos resultados da LXXXIV e LXXXV reuniões ordinárias do SGT N° 3 realizadas entre os dias 21 e 23 de junho, em Buenos Aires, e 30 de agosto e 1° de setembro de 2023 pelo sistema de videoconferência, em conformidade com o estabelecido na Resolução GMC Nº 19/12.

O GMC realizou comentários ao projeto de Resolução N° 01/23  “Critérios gerais sobre as atividades de controle metrológico legal. (Revogação das Resoluções GMC Nº 51/97, 57/92 e 60/05)” e acordou encaminhá-lo ao SGT N° 3 para ajustes (Anexo VI – RESERVADO).

-	Subgrupo de Trabalho N° 7 “Indústria e Integração Produtiva” (SGT N° 7)

O GMC tomou nota dos resultados da LVII reunião ordinária do SGT N° 7, realizada no dia 9 de junho de 2023, pelo sistema de videoconferência, em conformidade com o estabelecido na Resolução GMC N° 19/12. 

-	Subgrupo de Trabalho N° 8 “Agricultura” (SGT N° 8)
 
O GMC tomou nota dos resultados da VII reunião extraordinária do SGT N° 8 realizada no dia 4 de setembro de 2023, pelo sistema de videoconferência, em conformidade com o estabelecido na Resolução GMC Nº 19/12.

-	Subgrupo de Trabalho N° 11 “Saúde” (SGT N° 11)

O GMC aprovou as Resoluções N° 25/23 “Requisitos de Boas Práticas para o diagnóstico de morte encefálica” e N° 26/23 “Orientações frente a eventos de saúde pública para o pessoal de vigilância e controle sanitário em pontos de entrada e meios de transporte internacional do MERCOSUL” (Anexo III). 







O GMC realizou comentários ao projeto de Resolução N° 05/21 “Regulamento Técnico MERCOSUL sobre ensaios clínicos com medicamentos e produtos médicos (Revogação da Resolução GMC Nº 129/96)” e acordou encaminhá-lo ao SGT N° 11 para ajustes (Anexo VII – RESERVADO). 

Com relação ao projeto de Resolução N° 01/22 “Regulamento Técnico MERCOSUL conteúdo mínimo de arquivo mestre de sítio”, o GMC o devolveu ao SGT N° 11 para ajuste do formato conforme a Resolução GMC N° 30/21 “Guia para a elaboração de regulamentos técnicos MERCOSUL e procedimentos MERCOSUL de avaliação da conformidade” (Anexo VII – RESERVADO).

-	Subgrupo de Trabalho N° 12 “Investimento” (SGT N° 12)

O GMC tomou nota dos resultados da XXXII reunião ordinária do SGT N° 12, realizada no dia 24 de agosto de 2023, pelo sistema de videoconferência, em conformidade com o estabelecido na Resolução GMC N° 19/12.

-	Subgrupo de Trabalho N° 15 “Mineração e Geologia” (SGT N° 15) 

O GMC tomou nota dos resultados da XXX reunião ordinária do SGT N° 15, realizada no dia 2 de junho de 2023, pelo sistema de videoconferência, em conformidade com o estabelecido na Resolução GMC N° 19/12.

-	Reunião Especializada de Cooperativas (RECM)

O GMC tomou nota dos resultados da LXV reunião ordinária da RECM, realizada em Belém, entre os dias 29 e 31 de agosto de 2023.

	Reunião Especializada de Estatísticas do MERCOSUL (REES)

O GMC tomou nota dos resultados da XXIV reunião ordinária do REES, realizada no dia 8 de junho de 2023, pelo sistema de videoconferência, em conformidade com o estabelecido na Resolução GMC N° 19/12.

O GMC tomou nota da composição da estrutura interna atualizada da REES, conforme às disposições do artigo 3º da Decisão CMC Nº 19/19.

-	Reunião Especializada de Ministérios Públicos do MERCOSUL (REMPM)

O GMC tomou nota dos resultados da XXXIV Reunião Ordinária da REMPM, realizada em Salvador, no dia 17 de agosto de 2023. 

O GMC tomou nota da composição da estrutura interna atualizada da REMPM, conforme às disposições do artigo 3º da Decisão CMC Nº 19/19 e da aprovação da Declaração “Contra o Discurso de Ódio” na mencionada reunião.



9.1. Avaliação e aprovação dos Programas de Trabalho e Relatórios de Cumprimento (Decisão CMC N° 36/10)

O GMC aprovou o Programa de Trabalho 2023-2024 do SGT N° 5 (CN, GTMP e CTF), do SGT N° 11 (COVIGSAL e SCOCONTS), da RECAM e os Adendos aos Programas de Trabalho 2023- 2024 do FCES, da REMPM (CCOT) e do SGT N° 3 (CA e CIA) (Anexo VIII).

O GMC tomou nota dos Relatórios Semestrais de Grau de Avanço correspondente ao primeiro semestre do ano) do Programa de Trabalho 2023 -2024 do SGT N° 1 (CN, CTAP, CTSPT, CTRc e CTRd), do SGT N° 3 (CN, CA, CM, CEC, CBUI, CJ, CIA e CG), do SGT N° 7, do SGT N° 11 (CN, COPROSAL, COSERATS, SCOEJER, SCOCOSME, SCODOMI, SCOPROME, SCOPSICO, SCOFARMA e SCOARFAR), do SGT N° 15 e da RECM (Anexo IX).

Ademais, tomou nota do Relatório Semestral de Grau de Avanço (correspondente ao segundo semestre do ano) do Programa de Trabalho 2023 -2024 da REMPM (CN, SCLH, SCG, SPPL-MAP, CCOT, SCTPTIM-FMR, SCAF, SCTN e SDI) (Anexo X).


10. APROVAÇÃO DE NORMAS

O GMC aprovou as Resoluções N° 25/23 e N° 26/23 (Anexo III). 


11. OUTROS

11.1. Revisão da estrutura institucional e possível recriação do FCCR

Em linha com sua intenção de fortalecer os espaços de participação no MERCOSUL, a PPTB informou a respeito da realização prevista de evento voltado à participação de representantes de atores subnacionais, em particular estados, províncias e municípios, incluindo a discussão a respeito da possível recriação do Foro Consultivo de Municípios, Estados Federados, Províncias e Departamentos do MERCOSUL (FCCR). A PPTB comprometeu-se a transmitir proposta estruturada sobre o tema com brevidade e solicitou às delegações indicação de possíveis interlocutores institucionais com representatividade sobre o assunto.  
 
As delegações agradeceram as informações prestadas. Informaram que realizarão consultas internas, a fim de considerar a proposta da PPTB de eventual recriação do FCCR, levando em consideração a continuidade das atividades e a representatividade dos participantes.

PRÓXIMA REUNIÃO

A próxima reunião do GMC será convocada pela PPT em exercício. 



ANEXOS


Os Anexos que fazem parte da Ata são os seguintes:

	Anexo I
	Lista de Participantes

	Anexo II
	Agenda

	Anexo III
	Resoluções aprovadas e projetos de norma elevados

	Anexo IV
	RESERVADO- Relatório SM/STIC- Nota SM 476/23

	Anexo V
	Documento sobre “Sello Buen Diseño”

	Anexo VI
	RESERVADO – Projeto de Resolução N° 03/21 Rev. 1. “Critérios gerais sobre as atividades de controle metrológico legal. (Revogação das Resoluções GMC Nº 51/97, 57/92 e 60/05)” do SGT N° 3

	Anexo VII
	RESERVADO – Projetos de Resolução N°05/21 “Regulamento Técnico MERCOSUL sobre ensaios clínicos com medicamentos e produtos médicos (Revogação da Resolução GMC Nº 129/96)” e N° 01/22 “Regulamento Técnico MERCOSUL conteúdo mínimo de arquivo mestre de sítio” do SGT N° 11

	Anexo VIII
	Programa de trabalho 2023-2024 do SGT N° 5 (CN, GTMP e CTF), do SGT N° 11 (COVIGSAL e SCOCONTS), da RECAM e os Adendos aos Programas de Trabalho 2023- 2024 do FCES, da REMPM (CCOT) e do SGT N° 3 (CA e CIA)

	Anexo IX
	Relatórios Semestrais de Grau de Avanço correspondente ao primeiro semestre do ano) do Programa de Trabalho 2023 -2024 do SGT N° 1 (CN, CTAP, CTSPT, CTRc e CTRd), do SGT N° 3 (CN, CA, CM, CEC, CBUI, CJ, CIA e CG), do SGT N° 7, do SGT N° 11 (CN, COPROSAL, COSERATS, SCOEJER, SCOCOSME, SCODOMI, SCOPROME, SCOPSICO, SCOFARMA e SCOARFAR), do SGT N° 15 e da RECM

	Anexo X
	Relatório Semestral de Grau de Avanço (correspondente ao segundo semestre do ano) do Programa de Trabalho 2023 -2024 da REMPM (CN, SCLH, SCG, SPPL-MAP, CCOT, SCTPTIM-FMR, SCAF, SCTN e SDI)
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