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MERCOSUL/CMC/ATA Nº 02/23

LXIII REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO MERCADO COMUM

Realizou-se na cidade de Rio de Janeiro, República Federativa do Brasil, nos dias 6 e 7 de dezembro de 2023, a LXIII Reunião Ordinária do Conselho do Mercado Comum (CMC), com a presença das delegações da Argentina, do Brasil, do Paraguai e do Uruguai. A Delegação da Bolívia participou de conformidade com o estabelecido na Decisão CMC N° 13/15.

O Ministro de Relações Exteriores do Brasil, em exercício da Presidência Pro Tempore, deu as boas vindas as delegações, abriu os trabalhos e agradeceu a participação dos presentes nesta reunião. 

A Agenda consta como Anexo I.

As normas aprovadas constam como Anexo II.


Durante a reunião foram tratados os seguintes temas:


1. RELATÓRIO DA PRESIDÊNCIA PRO TEMPORE DO BRASIL DO GMC

O CMC recebeu o relatório da Coordenação Nacional do Brasil do Grupo Mercado Comum, no exercício da Presidência Pro Tempore (PPTB), sobre os trabalhos realizados durante o segundo semestre de 2023 (Anexo III - MERCOSUL/LXIII CMC/DI Nº 08/23).

Entre os resultados a PPTB destacou as seguintes aprovações:

- 	Acordo de Livre Comércio entre o Mercado Comum do Sul (“MERCOSUL”) e a República de Singapura. 
- 	Emenda ao Protocolo de Montevidéu sobre Comércio de Serviços do MERCOSUL – Lista de Compromissos Específicos.

- 	Memorando de Entendimento entre o Mercado Comum do Sul (MERCOSUL) e a Comunidade dos Países de Língua Portuguesa. 
- 	Memorando de Entendimento entre o MERCOSUL e a Organização de Estados Ibero-Americanos para Educação, a Ciência e a Cultura.
Finalmente, a PPTB informou sobre a aprovação pela República Federativa do Brasil ao Protocolo de Adesão do Estado Plurinacional da Bolívia ao MERCOSUL.


2. AVALIAÇÃO GERAL DO MERCOSUL

O CMC tomou nota dos trabalhos realizados pelos órgãos e foros da estrutura institucional do MERCOSUL nos diferentes âmbitos de negociação durante o segundo semestre de 2023.

Os Ministros refletiram sobre a agenda interna e externa do bloco e consideraram linhas de ação para fortalecer e dinamizar o MERCOSUL, tendo em vista a consolidação do processo de integração regional, a superação das assimetrias e o relacionamento externo.

Reiteraram também a necessidade de ampliar os esforços para alcançar acordos que aumentem o comércio e o investimento; e gerem emprego de qualidade e melhores oportunidades de desenvolvimento regional.

Os Ministros apresentaram as diferentes perspectivas em relação a sua visão e ao progresso do MERCOSUL.


3. APRESENTAÇÃO DE RELATÓRIOS

3.1. Intervenção do Parlamento do MERCOSUL (PARLASUL)

O CMC agradeceu a participação do Vice-Presidente do PARLASUL, Deputado Arlindo Chinaglia, que informou sobre o trabalho realizado durante o segundo semestre de 2023 (Anexo IV – MERCOSUL/LXIII CMC/DI N° 09/23).

O CMC aprovou a Decisão CMC N° 13/23 “Orçamento do Parlamento do MERCOSUR 2024 – Critérios de aportes” (Anexo II).

O CMC brindou homenagem ao Deputado Walter Harms, recentemente falecido, por sua trajetória em prol da integração regional.

3.2. Relatório da Comissão de Representantes Permanentes do MERCOSUL (CRPM)

O CMC recebeu o relatório semestral de atividades da CRPM correspondente ao segundo semestre de 2023 (Anexo V – MERCOSUR/LXIII CMC/DI N° 10/23) apresentado nos termos do artigo 7º da Decisão CMC Nº 11/03. 

O CMC destacou o vigésimo aniversário das atividades da Comissão e sublinhou sua contribuição significativa ao fortalecimento do processo de integração do MERCOSUL ao longo dessas duas décadas. Nesse sentido, valorou a elaboração da publicação digital “Revista CRPM – 20 anos” comemorativa apresentada por ocasião do aniversário (Anexo VI).

Ademais, tomou conhecimento da composição da estrutura interna atualizada da CRPM, conforme o estabelecido no artigo 3 da Decisão CMC Nº 19/19.  



3.3. Fórum Empresarial do MERCOSUL

O CMC tomou nota dos relatos dos representantes do XI Fórum Empresarial. O Fórum contou com reuniões de negócios virtuais, nos dias 16 e 17 de novembro, e dois seminários, em Brasília, nos dias 14 e 27 de novembro, abarcando quatro eixos temáticos:
i) Desafios e Estratégias para o Complexo Econômico-Industrial da Saúde; 
ii) Comércio e Sustentabilidade; 
iii) Empreendedorismo Feminino no MERCOSUL; e 
iv) Integração Produtiva no MERCOSUL.

O Fórum propiciou importantes momentos de intercâmbio entre agentes públicos e privados e suas recomendações servirão de valioso insumo para os trabalhos futuros do bloco.

3.4. Relatório do Tribunal Permanente de Revisão do MERCOSUL (TPR)

O CMC recebeu o relatório do Secretário da Secretaria do Tribunal Permanente de Revisão relativo aos trabalhos realizados durante o segundo semestre de 2023 (Anexo VII – MERCOSUL/LXIII CMC/DI Nº 11/23).

3.5. Relatório do Instituto Social do MERCOSUL (ISM)

[bookmark: _Hlk150771450]O CMC recebeu o relatório da Diretora Executiva do ISM sobre os trabalhos realizados durante o segundo semestre de 2023 (Anexo VIII – MERCOSUL/LXIII CMC/DI Nº 12/23).

3.6. Relatório do Instituto de Políticas Públicas de Direitos Humanos (IPPDH)

O CMC recebeu o relatório do Diretor Executivo do IPPDH relativo aos trabalhos realizados durante 2023 (Anexo IX – MERCOSUL/LXIII CMC/DI Nº 13/23).

O CMC agradeceu os trabalhos realizados pelo senhor Remo Carlotto como Diretor Executivo do IPPDH, cujo mandato finaliza em fevereiro de 2024. 

O CMC e aprovou a Decisão N” 20/23 “Designação da Diretora Executiva do Instituto de Políticas Públicas de Direitos Humanos” (Anexo II).
[bookmark: _Hlk152751604]
4. PROPOSTA DA PPTB SOBRE RELANÇAMENTO DO ESTATUTO DA CIDADANIA

A PPTB apresentou às demais delegações a proposta de Decisão sobre ampliação progressiva do Estatuto da Cidadania do MERCOSUL. Destacou, nesse sentido, a importância de relançar, no mais alto nível, a agenda social cidadã do bloco, com vistas a aprofundar direitos existentes e incorporar novos temas, em benefício das sociedades. 

O CMC aprovou a Declaração sobre o “Estatuto da Cidadania do MERCOSUL Processo de ampliação progressiva” (Anexo XIII).


5. RELATÓRIO DA PRESIDENCIA PRO TEMPORE DO BRASIL DO FCCP

O CMC recebeu o relatório da Coordenação Nacional do Brasil da FCCP, em exercício da PPTB, sobre os trabalhos realizados durante o segundo semestre de 2023 (Anexo X – MERCOSUL/LXIII CMC/DI Nº 14/23). 

O CMC tomou nota da realização da Cúpula Social da PPTB 2023, no Rio de Janeiro nos dias 4 e 5 de dezembro de 2023, e da sua “Declaração dos Movimentos Sociais na Cúpula Social do MERCOSUL” (Anexo XI), com a participação de representantes dos Estados Partes e Estados Associados e das organizações e movimentos sociais da região. 

O CMC tomou conhecimento do Relatório Semestral sobre o grau de avanço do Programa de Trabalho 2023-2024 correspondente ao segundo semestre 2023 do FCCP.


6. AVALIAÇÃO DO PROCESSO DE INTEGRAÇÃO DOS ESTADOS PARTES E ESTADOS ASSOCIADOS DO MERCOSUL 

Os Ministros e representantes dos Estados Partes e Estados Associados do MERCOSUL se congratularam pelos trabalhos desenvolvidos no presente semestre nos distintos âmbitos de negociação da estrutura institucional do MERCOSUL de que os Estados Associados participam.

Além disso, os Ministros renovaram o compromisso de fortalecer o bloco com instrumentos que contribuam para sua consolidação e se comprometeram a continuar trabalhando em prol do processo de integração.


7. PARTICIPAÇÃO DE CONVIDADOS ESPECIAIS

O CMC agradeceu a participação do Secretário Geral da Associação Latino-Americana de Integração (ALADI), senhor Sergio Abreu Bonilla, da Presidente Executiva do Fundo Financeiro para o Desenvolvimento dos Países da Bacia do Prata (FONPLATA), senhora Luciana Botafogo Brito, da Presidente do Novo Banco de Desenvolvimento (NBD), senhora Dilma Rousseff, do representante do Banco de Desenvolvimento da América Latina (CAF), senhor Sergio Diaz Granados, do Fórum Empresarial do MERCOSUL, senhor Marcelo de Matos Ramos e o senhor Rafael Luchessi e o Diretor da Secretaria do MERCOSUL (SM), senhor Hugo Saguier Caballero.

	7.1. Palavras do representante da Comunidade dos Países de Língua Portuguesa (CPLP)

Os Ministros se congratularam pela participação do Secretário Executivo da CPLP, senhor Zacarias da Costa Albano na LXIII reunião do Conselho Mercado Comum. Ao ressaltar as oportunidades de fortalecimento dos laços entre o 

MERCOSUL e a CPLP, os Ministros e o Secretário Executivo da CPLP celebraram a assinatura do Memorando de Entendimento entre ambas as organizações.

	7.2. Palavras do representante da Organização dos Estados Ibero-americanos (OEI)

Os Ministros se congratularam pela participação do Secretário-Geral da OEI, senhor Mariano Jabonero, na LXIII reunião do Conselho Mercado Comum. Ao ressaltar as oportunidades de fortalecimento dos laços entre o MERCOSUL e a OEI, os Ministros e o Secretário-Geral da OEI celebraram a assinatura do Memorando de Entendimento entre ambas as organizações.


8. APROVAÇÃO DO COMUNICADO CONJUNTO DOS PRESIDENTES DOS ESTADOS PARTES DO MERCOSUL E BOLÍVIA, DO COMUNICADO DE ESTADOS PARTES DO MERCOSUL E DOS ESTADOS ASSOCIADOS E DECLARAÇÃO ESPECIAL 

O CMC aprovou os textos do “Comunicado Conjunto dos Presidentes dos Estados Partes do MERCOSUL e Bolívia”, e do “Comunicado Conjunto dos Presidentes dos Estados Partes do MERCOSUL e Estados Associados”, que constam no Anexo XII.

O CMC aprovou o texto da Declaração Especial dos Presidentes do MERCOSUL sobre Democracia e Integridade da Informação em Ambientes Digitais (Anexo XII).


9. APROVAÇÃO DE DOCUMENTOS

O CMC aprovou as Decisões Nº 11/23 a Nº 20/23 e as Recomendações Nº 07/23 a Nº 09/23 (Anexo II). 


10. OUTROS TEMAS

10.1. Acompanhamento do trabalho dos foros dependentes do CMC

· Reunião de Ministros de Economia e Presidentes de Bancos Centrais (RMEPBC) 

O CMC tomou nota da reunião da RMEPBC realizada no Rio de Janeiro no dia 6 de dezembro de 2023. 

- 	Reunião de Ministros de Cultura (RMC)

[bookmark: _Hlk103768529]O CMC tomou nota da LV reunião ordinária da RMC realizada em Belém no dia 9 de novembro de 2023, cujo acompanhamento é realizado pelo FCCP. 

O CMC tomou nota da “Declaração do MERCOSUL Cultural pela Promoção da Igualdade Racial na Região”.


· Reunião de Ministros de Educação (RME) 

O CMC tomou nota da LXIII reunião ordinária da RME realizada em Brasília em 23 de novembro de 2023, cujo acompanhamento é realizado pelo FCCP.

Ademais, tomou conhecimento da composição da estrutura interna conforme o estabelecido no artigo 3 da Decisão CMC Nº 19/19.  

O CMC tomou nota do relatório semestral sobre o grau de avanço do Programa de Trabalho 2023-2024 da RME correspondente ao segundo semestre do ano 2023.

· Reunião de Ministros do Interior e da Segurança (RMIS) 

O CMC tomou nota dos resultados da L reunião ordinária da RMIS realizada em Brasília no dia 9 de novembro de 2023, cujo acompanhamento é realizado pelo FCCP.

O CMC aprovou a Decisão Nº 16/23 “Plano Geral de cooperação e coordenação recíproca para a segurança regional (Complementação à Decisão CMC N° 22/99)” (Anexo II).

O CMC tomou nota da “Declaração da Reunião de Ministros do Interior e da Segurança do MERCOSUL de Apoio à Candidatura Brasileira ao cargo de Secretário-Geral a INTERPOL”. 

O CMC tomou nota do relatório semestral de grau de avanço do Programa de Trabalho 2023-2024 da RMIS (CT, GTEDEL, GTECAP, GTEIC, GTESEG, GTETMR, CONARES e FEM) correspondente ao segundo semestre do ano 2023.

· Reunião de Ministros de Justiça (RMJ) 

O CMC tomou nota dos resultados da LVIII reunião ordinária da RMJ realizada em Brasília em 9 de novembro de 2023, cujo acompanhamento é realizado pelo FCCP.

O CMC tomou nota da “Declaração de Impulso ao Fortalecimento da Cooperação Jurídica Internacional em Matéria Civil e Penal no MERCOSUL”.

- 	Reunião de Ministros de Meio Ambiente (RMMA) 

O CMC tomou nota dos resultados da XXX reunião ordinária da RMMA realizada em Brasília em 8 de novembro de 2023.

Ademais, o CMC tomou nota da “Declaração das Ministras e dos Ministros de Meio Ambiente dos Estados Partes do MERCOSUL”.

O CMC tomou nota de Programa de Trabalho 2023-2024 da RMMA.



· Reunião de Ministros de Saúde (RMS) 

O CMC tomou nota dos resultados da VI reunião extraordinária realizada no dia 1° de setembro de 2023, por sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC Nº 19/12 e da LIII reunião ordinária em Brasília, no dia 17 de novembro de 2023, respectivamente.

O CMC tomou nota dos seguintes documentos:
 
· Acordo N° 02/23 das Ministras e Ministros da Saúde do MERCOSUL e Estados Associados sobre Busca de Doadores de Células-Tronco Hematopoiéticas.

· Acordo N° 03/23 das Ministras e Ministros da Saúde do MERCOSUL e Estados Associados sobre Cooperação Internacional para a Saúde de Fronteiras do MERCOSUL.

· Acordo N° 04/23 das Ministras e Ministros da Saúde do MERCOSUL e Estados Associados sobre Mudanças Climáticas e Saúde.

· Acordo N° 05/23 das Ministras e Ministros da Saúde do MERCOSUL e Estados Associados sobre a Vigilância, Promoção e Atenção à Saúde para Prevenção e Controle de Agravos e Doenças não Transmissíveis.

· Declaração das Ministras e Ministros da Saúde do MERCOSUL e Estados Associados sobre Saúde Sexual e Reprodutiva. 

· Declaração das Ministras e Ministros da Saúde do MERCOSUL e Estados Associados sobre o Processo do Órgão de Negociação Intergovernamental (INB) da OMS sobre Prevenção, Preparação e Resposta frente a Pandemias.

· [bookmark: _Hlk137567907]Reunião de Ministros de Trabalho (RMT) 

[bookmark: _Hlk135906284]O CMC tomou nota dos resultados da XXXII reunião ordinária da RMT realizada no dia 25 de outubro de 2023 por sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC Nº 19/12.

O CMC tomou nota da “Declaração dos Ministros e Ministras de Trabalho do MERCOSUL pela Promoção do Trabalho Decente na Região”.

O CMC tomou nota do relatório semestral sobre o grau de avanço do Programa de Trabalho 2023-2024 da RMT correspondente ao segundo semestre do ano 2023.
· Reunião de Ministros de Turismo (RMTUR) 

O CMC tomou nota dos resultados da XXIX reunião ordinária da RMTUR realizada em Foz do Iguaçu no dia 22 de novembro de 2023.

O CMC tomou conhecimento da “Carta de Foz do Iguaçu”. 

O CMC tomou nota do relatório semestral sobre o grau de avanço do Programa de Trabalho 2023-2024 da RMTUR correspondente ao segundo semestre do ano 2023.

· [bookmark: _Hlk75169855][bookmark: _Hlk530743040]Reunião de Ministras e Altas Autoridades da Mulher (RMAAM) 

O CMC tomou nota dos resultados da XXII reunião ordinária da RMAAM realizada no dia 28 de novembro de 2023 por sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC Nº 19/12.

O CMC tomou nota do relatório semestral sobre o grau de avanço do Programa de Trabalho 2023-2024 da RMAAM correspondente ao segundo semestre do ano 2023.

Ademais, tomou conhecimento da composição da estrutura interna conforme o estabelecido no artigo 3 da Decisão CMC Nº 19/19.  

· Reunião de Ministros e Autoridades de Desenvolvimento Social (RMADS) 

O CMC tomou nota dos resultados da XLII reunião ordinária da RMADS realizada em Brasília em 9 de novembro de 2023, cujo acompanhamento é realizado pelo FCCP. 

O CMC aprovou a Recomendação N° 09/23 “Proteção integral dos direitos das pessoas idosas” (Anexo II).

Ademais, tomou conhecimento da composição da estrutura interna conforme o estabelecido no artigo 3 da Decisão CMC Nº 19/19.  
[bookmark: _Hlk138320901]
· Reunião de Ministros e Altas Autoridades de Gestão Integral de Riscos de Desastres (RMAGIR) 

O CMC tomou nota dos resultados das XXXI e XXXII reuniões ordinárias da RMAGIR realizadas em Foz do Iguaçu e Brasília nos dias 19 de setembro e no dia 10 de novembro de 2023, respectivamente, cujo acompanhamento é realizado pelo FCCP. 

O CMC tomou nota da “Declaração sobre Cooperação para a gestão eficaz de riscos e da resposta emergencial a desastres”.

Ademais, tomou conhecimento da composição da estrutura interna atualizada da CRPM, conforme o estabelecido no artigo 3 da Decisão CMC Nº 19/19.  

· Reunião de Altas Autoridades sobre Direitos Humanos no MERCOSUL (RAADH) 

O CMC tomou nota dos resultados da XLII reunião ordinária da RAADH realizada em Brasília em 24 de novembro de 2023 e da VII reunião extraordinária realizada no dia 4 de dezembro de 2023 por sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC Nº 19/12, cujo acompanhamento é realizado pelo FCCP.

O CMC tomou nota da “Declaração de Ministros y Altas Autoridades sobre Direitos Humanos dos Estados Partes do MERCOSUL sobre os Princípios dos Direitos Humanos no âmbito da inteligência artificial”.

O CMC tomou nota do relatório semestral sobre o grau de avanço do Programa de Trabalho 2023-2024 da RAADH correspondente ao segundo semestre do ano 2023.

Ademais, tomou conhecimento da composição da estrutura interna atualizada da RAADH, conforme o estabelecido no artigo 3 da Decisão CMC Nº 19/19.  

O CMC tomou nota da candidatura apresentada pelo Brasil para ocupar o cargo de Diretor Executivo do Instituto de Políticas Públicas do MERCOSUL (IPPDH). 

· Reunião de Ministros e Altas Autoridades sobre os direitos dos Afrodescendentes (RAFRO) 

O CMC tomou nota dos resultados da XVI Reunião Ordinária da RAFRO realizada em Brasília 23 de novembro de 2023, cujo acompanhamento é realizado pelo FCCP.

O CMC tomou nota do relatório semestral sobre o grau de avanço do Programa de Trabalho 2023-2024 da RAFRO correspondente ao segundo semestre do ano 2023.

· Reunião de Autoridades sobre Povos Indígenas (RAPIM) 

O CMC tomou nota dos resultados da XVIII reunião ordinária da RAPIM realizada em Brasília em 16 de novembro de 2023, cujo acompanhamento é realizado pelo FCCP.

O CMC tomou nota do relatório semestral sobre o grau de avanço do Programa de Trabalho 2023-2024 da RAPIM correspondente ao segundo semestre do ano 2023.

Ademais, tomou conhecimento da composição da estrutura interna atualizada da RAPIM, conforme o estabelecido no artigo 3 da Decisão CMC Nº 19/19. 
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